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Megszakadt a diplomáciai viszony 
Anglia és Románia között

íz angol kormány visszahívta bukaresti követét — Churchill szerint is számolni kell azzal, hogy most a háború hevesebb szaka 
következik — Amerika másfélmillió koporsót vásárolt — Súlyos utcai harcok kanadai katonák és polgárok között 

Darlan lett a francia miniszterelnökhelyettes, aki szükség esetén Petain 
telies jogkörével rendelkezik

Amszterdam, február 10. (Német TI.) 
Churchill vasárnap este rádióbeszédet 
mondott, amelyben különösen az afrikai 
helyzettel foglalkozott behatóan.

Beszéde elején az Anglia elleni német 
légi támadásokról szólt. Ezzel kapcsolat­
ban kijelentette, hogy az angol repülők 
német terület felett ledobott minden tonna 
bombája után a német légi haderő angol 
területre 3—4 tonna bombát dobott le. A 
továbbiakban Churchill lehetségesnek 
mondta, hogy a nemet légi támadások niég 
hevesebbek lesznek, úgy véli azonban, hogy 
rovidebb ideig fognak tartani.

Az afrikai eseményeket fejtegette Chur­
chill utalva arra, hogy az angol csapatok 
nagy erősítéseket kaplak Ausztráliából, 
Indiából és Uj-Zélandból. Bizakodó képei 
festett az angol helyzetről, de hozzáfűzte 
azt az intelmei, számoljanak vele, hogy 
most a háború hevesebb szakasza követke­
zik. Az angol miniszterelnök beszéde vé­
gén utalt Amerika várható anyagi támo­
gatására. (MTI.)

Churchill nem okult
Berlin, február 10. Berlini politikai kö­

tök Churchillnek az északafrikai ese­
ményekről tett kijelentései tekintetében 
einlitésremélfónak tartják, hogy London­
ban is felismerik, hogy az ottani esemé­
nyeknek nincs jelentőségük ennek a há­
borúnak kimenetele szempontjából és 
hogy a háború az angol szigeten dől el. 
Berlinben azt is teljesen érthetőnek ta­
lálják, hogy Churchill a jövő eseményeknek 
a legnagyobb aggodalommal néz elébe. 
Berlinben azonban kétségtelennek tartják, 
bogy Churchill az Angliát fenyegető ve­
szélyt most épp oly kevéssé tudja teljes 
mértekben felbecsülni, mint egy évvel ez­
előtt Franciaország. Churchillnek azt a 
kísérletét, hogy Anglia kilátástalan hely­
zetében Németország ellen uszítsa a Bal­
kán államokat, Berlinben csupán vállrán­
dítással fogadják. A német csapatok Bul­
gáriában való jelenlétéről Berlinben nem 
tudnak semmit. (MTI.)

Amerika különös vásárlásai
Ncwyork, február 10. (Német TI.) Az 

elszigetelődés! irányzat hívei kételkedve 
fogadták Churchill vasárnap mondott be­
szédének azt a kitételét, hogy Angliának 
fines szüksége amerikai csapatokra. Az 
Anglia megsegítését célzó törvényjavaslat 
pártolói viszont örömmel üdvözölték a be­
szédet. Wheeler demokrafapárti szenátor 
fstjelentette, hogy a szövetségesek a világ- 
liaborü folytán is hangoztatták, hogy nincs 
’merikai katonákra szükségük és az Egye­
düli Államok mégis belépett a háborúba. 
Wheeler ezúttal sem érez több bizalmat a 
szövetségesek biztosítékai iránt, mint ak- 
*oz, mert ha az Egyesült Államok nem 
akar katonát az őceán-túlra — jelentette 
ki a szenátor — miért vásárol négy-öt 

millió katonai igazolólapocskát és másfél­
millió koporsót ? Adams demokratapárti 
szenátor véleménye szerint Angliának nem 
szükséges az Egyesült Államokat arról biz­
tosítani, hogy nem kíván tőle katonai se­
gítséget, mert Angliának nincs semmi jo­
ga arra, hogy amerikai csapatok küldé­
sét kérje. (MTI.)

Anglia visszahívta bukaresti 
követét

London, február 10. (Reuter.) Értesülés 
szerint Londonban megerősítik azt a hírt, 
hogy a brit kormány elhatározta Anglia 
bukaresti követének visszahívását. Sir Re­
ginaid Hoare a román fővárost valószínű­
leg néhány napon belül elhagyja. (MTI.)

Bukarest, február 10. (Reuter.) Hivata­
losan jelentik, hogy sir Reginald Hoare 
Nagybritannia bukaresti követe ma dél­
ben kikérte követsége útleveleit. Hoare 
követ reméli, hogy követsége 50 tagú sze­
mélyzetével együtt az első rendelkezésre 
álló hajóval február 15-én. vagy az azután 
következő napokban elutazhat. (MTI.)

Bukarest, február 10. Anglia és Romá­
nia között a mai nappal megszakadt a 
diplomáciai viszony. Sir Reginald Hoare 
bukaresti angol követ hétfőn délután meg­
jelent Antonescu miniszterelnök, külügy­
miniszternél és az angol kormány hivata­
los jegyzékét átadta, amelyben közli. 
Nagybritannia úgy tekinti, hogy Anglia és 
Románia között a diplomáciai viszony 
megszűnt. A bukaresti angol követség meg 
tette az előkészületeket a Romániából való 
távozásra. A követség fontosabb iratait 
összecsomagolták, a kevésbé fontosabba­
kat elégették. A követ és a követség sze­
mélyzete valószínűleg a jövő héten hagyja 
el Romániát. (MTI.)

Willkie nem nyilatkozik
Newyork, február 10. (NST.) Vendelt 

Willkie, aki vasárnap érkezett meg a new- 
yorki repülőtérre Angliából, az újságírók­
nak nem volt hajlandó nyilatkozni angliai 
tapasztalatairól és kijelentette, hogy nyi­
latkozatát a szenátus külügyi bizottsága 
számára tartogatja. Annyit azonban mégis 
elárult, hogy Angliában egyáltalán nem 
várják az Egyesült Államok hadbalépését. 
ellenben remélik, hogy messzemenő anyagi 
támogatásban részesülnek Amerika részé­
ről. Willkie kijelentéséhez hozzáfűzte, 
hogy az amerikai nép hálás lehet a sors­
nak, hogy nem kell azt elviselnie, amit az 
angol nép már most elszenvedni kényte­
len.

Ncwyork, február 10. (Reuter.) Willkie 
megérkezése után a sajtó előtt következő­
képpen nyilatkozott:

— Véleményem szerint, ha teljes segít­
séget nyújtunk Angliának, tehetséges, hogy 
kívül maradunk a háborún.

Arra a kérdésre, vájjon Angliának mi­

lyen esélyei vannak a győzelemre. Willkie 
megtagadta a válás»» (MTI.)

Johnson tábornok nyílt levele
Newyork. február 10. (NST.) Johnson 

tábornok a New York World Telegram ha­
sábjain megjelent nyílt levelében azzal vá­
dolja Willkiet, hogy árulást követett el az 
Egyesült Államok republikánus választói­
val szemben, akik a múlt választáson mö­
götte álltak. Johnson tábornok azt írja, 
hogy ha Willkie az elnökválasztás elölt is 
úgy beszélt volna, mint most, egyetlen 
mandátumot sem szerzett volna, mint 
ahogy Rooseveltet sem választották volna 
elnökké, ha akkor tudták volna azt. amit 
az amerikai közvélemény ma tud róla és 
terveiről. Végül is minden Anglia iránt ér­
zett rokonszenv ellenére az amerikai köz­
vélemény 85 százaléka a háborúba való 
beavatkozás ellen foglal állást írja 
Johnson tábornok, majd hangsúlyozza, 
hogy mind Roosevelt, mind Willkie be­
csapják választóikat. Willkie azt a hely­
zetét. amelyet 22 millió választónak kö­
szönhet. arra használja fel. hogy Angliába 
utazzék és jellemző módon nem katonai, 
vagy technikai szakértőt, hanem reklám­
szakembert visz magával erre az útra. A 
nyílt levél leszögezi, hogy Willkie kizá­
rólag érzelmi benyomásokat szerezhetett 
Angliában. A lelkes fogadtatás, amiben 
odaát részesítették, arra vezethető vissza, 
hogy az angoloknak azt mondották. Will­
kie az amerikai beavatkozás előhírnöke.

Feszültség Paris és Vichy között
Belgrád. február 10. A ..Politika" ber­

lini tudósitója szerint jól informált kö­
rökben úgy tudják, hogy Darlan ma meg­
alakítja az új francia kormányt, melynek 
ő lesz a miniszterelnöke, külügyminisz­
tere, belügyminisztere és tengerészeti mi­
nisztere. Ez a kormány csak átmeneti jel­
legű lesz és addig vezeti a meg nem szállt 
Franciaország ügyeit, ameddig a helyzet 
nem tisztázódik.

Párisi jelentés szerint Laval február 
16-án beszédet mond a nemzeti komité 
nagygyűlésén.

A párisi sajtó továbbra is a legélesebb 
hangon támadja a vichyi kormányt. A fe­
szültség Paris és Vichy között még job­
ban fokozódott.

Lausanne, február 10. (NST.) A ..Tri­
bune de Lausanne“ a következőket írja 
Flandin lemondásának várható következ­
ményeiről :

Az most a kérdés, vájjon a Láváit tel­
jesen kikapcsoló új megoldás tetszik-e a 
német politika irányítójának, vagy fenn­
tartja-e a német politika a Vichyrc nehe­
zedő nyomást, hogy minden áron kikény- 
szeritse Laval kinevezését a kormányba. 
Ha ez az utóbbi eset áll fenn, akkor a né­
met-francia viszonyban mutatkozó feszült­
ség igen veszedelmessé válhat.

Vichy, február 10. (NST.) A Laval-ügy 
körül tornyosuló feltevések és találgatá­
sok egyre zavarosabbá válnak. Itteni nem­
zetközi körökben most úgy látják, hogy 
Laval távolmaradása a németbarátokat 
erősíti és gyengíti az angolbarát francia 
köröket. Annyi bizonyos, hogy ezekben az 
Angliával rokonszenvező körökben igen 
nagy a megütközés. Laval azonban egyelő' 
re lemondott a Vichybe való visszatérés 
röl s ez. valamint Weygand legutóbbi cá­
folata egy időre nyilván kifogta a szelet 
a német-francia együttműködés vichyi el­
lenségeinek vitorlájából.

Flandin távozásával kapcsolatban a hi­
vatalos jelentés rámutat arra, hogy Flan­
din kényes pillanatban tett eleget Pélain 
tábornagy meghívásának annakidején, 
most pedig úgy vélte, hogy állását az ál­
lamfő rendelkezésére kell bocsátania. 
Flandinnek ez a cselekedete visszaadta az 
államfőnek teljes felelősségét és lehetővé 
tette számára, hogy Frraciaország sorsát 
teljesen szabadon vezesse és olyan intéz­
kedéseket tegyen, amilyeneket a jelenlegi 
helyzet megkövetel.

Darlan tengernagy párisi tanácskozásai 
új aktualitást adtak a montoiri találko­
zónak. Valószínű, hogy az új helyzet rö­
videsen új döntéseket érlel. Flandin nem 
akarta, hogy a tábornagy a jelenlegi kö­
rülmények között személyes okokra le­
gyen kénytelen tekintettel lenni.

Darlan az uj külügyminiszter
Vichy. február 10. (NST.) Flandin he­

lyébe Darlan tengernagyot nevezték ki 
francia külügyminiszterré. Az új külügy­
miniszter megtartja a haditengerészeti 
tárcát is és azonkivűl a minisztertanács 
alelnöke lesz.

Vichy. február 10. Hétfőn este alkol- 
mányrendeletet tettek közé, amely Dar­
lan tengernagyot jelöli ki Pofáin tábor­
nagynak. mint államfőnek utódjául.

Vichy, február 10. (Havas.) A hivatalos 
lap holnapi száma alkotmányos rendelke­
zést közöl, amely Darlan tengernagyot 
nevezi ki a miniszterelnök helyettesének és 
ráruházza Pétain tábornagy teljes jogkö­
rét arra az esetre, ha a tábornagy bár­
milyen okból akadályozva volna annak 
gyakorlásában. Arra az esetre, ha Darlan 
tengernagy bármily okból akadályozva 
volna a tábornagy helyettesítésében, a mi­
nisztertanács többsége jelöli ki azt, aki 
e jogokat gyakorolja. (MTI.)

Vichy, február 10. (Havas.) A hivatalos 
lap holnapi száma törvényt közöl a kor­
mány megszervezéséről, eszerint bizonyos 
számú államtitkár miniszteri jogkört kap

Vichy. február 10. Darlan tengernagv 
kinevezésével pillanatnyilag tisztázottnak 
látszik a francia belpolitika helyzete. Két 
szeri útjának sikertelensége után Darlan 
kijelentette. hogy harmadszor nem utazik 
Párisba. *

A Pétain- -Laval közvetett tárgyalások
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holtpontra Jutásának okát abban látják, 
hogy Laval csak úgy volt hajlandó szere­
pet vállalni. ha 6 vaui át a karmanyel- 
nökv^tat ás o novai ki a minisztarokat is. 
Prtain tábornagy államfő és a mögötte 
álló politikusok ezt a faitételt nem voltak 
hajlandók elfogadni. Ezután történt, hogy 
az államin Oarlant megbízta a küfügyml- 
niszttrlnm va elésével a lemondott Flan­
din helyett és egyes hírek szerint Darlan 
írsz az. aki minlszterelnAkl megbízással 
n •aaMtifla az ój vichyi kabinetet.

Vichy, február 10. (Német TI.) Darlan 
újonnan kinevezett külügyminiszter hétfőn 
Flandlntól átvette hivatalát. Jólértesült 
poRtlkal körökben égy tudják, hogy a kor­
mány átalakítása valószínűleg nem követ­
kezik be a hét közepe előtt. (MTI).

Szófia, február 10. Ankarából vasár­
nap Ideérkezett jelentések szerint befeje­
ződtek az előkészíti tárgyalások arra a lá­
togatásra. amelyet a legközelebbi napok­
ban tesz ..a Kreml egy magasrangu sze- 
métvisége a török fővárosban

Belgrad február 10. (NST.) A „Vreme" 
szófiai jelentése szerint ottani diplomá­
nál körökben már a közeljövőre igen ked 
veto fordulatot várnak a bolgár-török 
diplomáciai viszonyban s azt hiszik, hogy 
ezzel a jelenlegi feszültség a két ország 
kozott teljesen megszűnik. Teljes bizonyos 
sággaf arra számítanak, hogy ebben a hó­
náéban Buloáriában mind belpolitikai, 
mind külpolitikai sikon teljes nyugalom 
lesz A feszültség enyhülése egyik jelének 
tartják azt a tényt, hogy a Buszosukba be 
hívott tartalékosokat Ismét hazabocsá 
lot’ak. a szófiai tartalékosokat pedig öt­
napos szabadságra engedték

SÚLYOS ZAVARGÁSOK KANADÁBAN
Newyork. február 10. (Német TI.) 

Szombaton este Quebecben és New Glas­
gow ban (Uj-Skócia) töhb óra hosszat tartó 
súlyos utcai harcok folytak le a kanadai 
katonák és polgárok között. Különösen 
-úlyosak voltak a zavargások New Glas- 
gowban. ahol többszáz katona harcolt 
egymás ellen és a polgárok ellen. A város 
belső negyedét a katonaság hosszú ideig 
teljesen elzárta. A városi és a katonai 
rendőrség tehetetlen volt. Sok ház meg­
rongálódott vagy kigyulladt. Több katonát 
kisebb-nagyofab sérülésekkel a katonai 
kórházba szállítottak. A hatóságok vona­
kodnak a sebesültek számát közzétenni s a 
zavargások okát sem ismertették.

Quebecben a ..Highland Light Infantry*" 
egy egész ezredét bizonytalan ideig tartó 
kaszárnyafogsággal büntették, mivel az 
ezred négyszáz katonája két katona le­
tartóztatása miatt megtámadta a városi 
rendőrséget. A katonaság és a rendőrség 
között egyórás heves utcai harc keletke- 
rrft s a harc során a városi rendőrség fő­
nöke is megsebesült. Quebecben a katona 
ság már többízben idézett elő föbbé-ke- 
vésbé komoly összeütközéseket. (MTI.)

FOLYNAK A LETARTÓZTATÁSOK 
ROMÁNIÁBAN

Bukarest, február 10. Vasárnap vált is­
meretessé a belügyminisztérium jelentése, 
amely szerint Romániában a legutóbbi lá­
zadással kapcsolatosan február 6-án az 
esti órákig összesen 6800 személyt tartóz­
tattak le. Ezeken kívül huszonnégy egyént 
akik esti tíz éra után az utcán tartóz­
kodtak. bíróság elé állítottak és elitéltek.

ANTONESCU FELHÍVÁSA 
A ROMÁN ASSZONYOKHOZ

Bukarest február 18. (Német TI.) An- 
tonetcu tábornok államvezető felszólítást 
intézett a román asszonyokba s külön 
leihívásban fordult a román papsághoz. 
Mindkét felhívásban arra szólítja fel az 
asszonyokat és a papságot hogy hiányta­
lanul teljesítsék a román állam újjáépí­
tésénél rájuk háruló kötelességüket.

Az asszonyoknak az a feladata mond­
ja a felszólítás — hogy a nemzetet a be- 
eaőtetae hazaoerető Ifjúság nemzedékei­
vel aíándíkorra meg A román nőnek fel- 
edafáf elsősorban a gyermekeit nevelő 
anyában, azután pedig a szociális segély­
nyújtásban kell látnia.

A papsághoz intézett felszólítás hang 
súlyozza. Isten szolgáinak az a legfőbb 
feladatuk, hogy hozzájáruljanak a nemzet 
lelki nevelésének munkájába. (MTI.)

ELSÖTÉTÍTÉS BUKARESTBEN

Bukarest február 10. A román főváros­
ban vasárnap este életbeléptették az első­
fokú légvédelmi elsötétítést A légvédelmi 
parancsnokság ulasitása értelmében to­
vábbi Intézkedésig tilos minden fnyrek-

Ilám i nem szabad kivilágítani a kiraka­
tokat sem. A magánlakások kivilágítása 
szintén tilos. A lakosságot figyelmeztették, 
hogy jé lesz, ha gondoskodik takarékvllá- 
gitásról. A villamosok szintén tompított 
fénnyel közlekednek.

AtnT ANGLIA DRÁGÁN FOG 
MEGFIZETNI

kóma. február 10. (MTI) A Popoln 
4‘Ilnlla hangról) ózza, aa olasz népnek 
Kazlában kell lenni azzal. hogy Otnsz- 
ország mos) az angol birodalom irtóza­
tos rrőfreaítéMivei alt szembe". <Ma*z- 
•rsaág azáinara nagy tlsxteeaég, hogy a 
világ leghatalmasabb birodalmával van 
alkalma megmérkőzni. A való helyzet az 
hogy nemesük Anglia, hanem Ausztrália 
UJrrtand, Délalrlka és India haderejével 
la meg keli küzdeni a fiatal olasz nem­
zetnek. Ilyen körülmények között uz 
olaszok nem várhatják, hogy a hndlje­
lentések u most kövekezö időkben öröm 
telt híreket fognak közölni. Az ország­
nak e| kel! készülnie arra, hogy a jelen­
tések még egy ideig hősies védekezésről 
vImjzuvoiiuIó hadműveletekről, egy-rgy 
fájdalmas veszteségről fognak beázásiéi­
ul. El fog jönni a nap. amikor a hadi- 
jelentések tartalma az ellenség kárára 
l’M iiM !*változni. Tudatáhuii kell lennünk 
üfinak. folytatja a rikk, hogy az utolsó 
azóf mi fogjuk kimondani és b<*gy el- 
lényég drágán fogja megfizetni a ne 
künk okozott fájdalmat. Mill
SZÓFIA ERELYES CÁFOLATA
Szófia, február 10. (Bolgár Tf| Az an­

gol miniszterelnök va.suruapi rádióbeszé­
de szerint n németek benyomultak Bul­
gáriába ón megszállták a bolgár repülő­
tereket Mb. A Bolgár Távirati Irodát 
felhatalmazták annak kijelentésére, hogy 
ezek közül az állítások közül egs sem 
felel meg a valóságnak.

Belgrad, február 10. \ belgrádi lapok 
a/ Athénben folyó előkészületekből arra 
következtetnek, hogy rövidesen olasz el 
len támadás Indok

Tokió, február !d. (Xérnrt TI) A to­
kiói Nisi-Ni.*» hangoki jelentébe szerint a 
Szingapúréi angol csapatokat állítólag a 
maláfi félsziget észak nyugati részében 
vonták össze, hogy elősegítsék diai Föld 
tw való bevon liláinkat.

London, február 10 (Reuter) Az Egye­
sült Államok londoni nagykövetségének 
közleménye szerint Hopkins. Roosevelt 
elnök szeméi yes megbízottja, miután hó 
adatát Angliában elvégezte. elutazott 
Amerikába*

Relgrád. február Hl. (MII) Kitolj lelett 
hrmervtten nem/ettségíi repülőgépek je­
lentek meg. \ városban, ahol megszólal 
tak a szirénák, az nteák pillanatok alatt 
kiürültek. Az öt gépből álló repfiWiraJ a 
légdlhárító ágynk tüzelésére etönt.

SZÁZNÁL TGRÍJ LETARTÓZ 
TATAS ZÁGRÁBBAN

tolgrad. február 10. (NST) Mint Zág­
rábból jelentik, az utóbbi napokban több 
mini száz személyt tartóztattak h- Zág­
rábban az Angol Klub étien elkövetett 
Ismeretes merénylettel kapcsolatban. 1 
letartóztatottak esősorban fiatalkorúak s 
1 szélsőséges horvát nacionalista mozga­
lom tagjai. A letartóztatottak közül már 
nyolcán bevallották a rendőrségen, hogy 
részt vettek a merényletben, illetve Össze 
köttetésben állták azokkaL akik a me­
rényletet végrehajtották. A rendőrség 
már közölte, hogy a tettesek fejére kitű­
zött százezer dinár jutalmul ki U fizet­
ték egy asszonynak, aki a rendőrségei 
nyumravezette. de nevét nem közük.
NEMET BOMBA VETŐK TÁMA­

DÁSA EGY HAJÓKARAVÁN 
ELLEN

Berlin, február 10. (NST) Vasárnap 
délben német nagy hatósugarú harelgé- 
pek Spanyolországtól nyugatra az At­
lanti óceánon métytámadásl intéztek egy 
angol hajókaraván ellen. Mint német ka­
tonai helyről származó jelentés mondja, 
két hajó azonnal elsüllyedt több hájó 
pedig, köztük egy hatezer tonnás gőzös, 
súlyosan megrongálódott Az egyik öt 
ezer tonnás hajú, amelyet egy nehéz űr­
méretű bomba telitalálata ért. rövid Idő 
alatt elsüllyedt egy másik kisebb hajót 
pedig Szintén olyan súlyos találat ért, 
hogy néhány pere múlva elmerült A 
többi három súlyosan megrongált hajó 
legénysége csónakra menekült, mint azt 
a német repülök megfigyeiték.

London, február IP. (NST) Az angol 
rádió jelentése szerint vasárnap német 
tounbavető repülőgépek támadtak meg 
egy angol hnjókaruvánt az Északi-tenger 
partvidékének közelében. A támadás 
eredményéről az angol jelentés semmit 
sem közöL

Amsterdam, február fO. (Német TI) A 
londoni rádió közölte, a brit tegügyiml- 
nlsztérlum jelentését, amely szerint az I 
elmúlt éjszaka német repülők bombákat I 
vetettek le Kelet.Angliára, a Izmdo« kil I

rüli grófságokra, továbbá Skócia egyes 
részeire. A közlemény hozzáteszi, hogy 
a bombázás nem okozott „különösen 
súlyosabb" károkat (MTI

BORZALMAS DNGYILKOSSÁG 
A KELETI PÁLYAUDVARON 
Budapest február 18. Hótfftn dél­

után a Keleti pályaudvaron Kapler 
Áron tu-, 36 éves as.«ony az egyik 
befutó gyorsvonat mozdonya elé 
ugrott. Az flngytlkos nő testén a 
gyorsvonat valamennyi kocsija vé- 
gig-gázolt. A szerencsétlen asszony 
teertét a vonat kerekei teljesen szét- 
,-nn/wolfÄ.lr. (AfTT.) 

Ismét llovszky János lett
Budapest, február 10. A Baross 

Szöveteég 22. évi rendes közgyűlé­
sének megnyitó ülése hétíoii eatv 
volt- a Baross palotában. A közgy ű­
lésen minegy "00 elektor és töbh 
száz tag vett részt, köztük 27 vidéki 
Baross fiók 19 közgyűlési kiküldött­
je. A közgyűlést llovszkv János 
képviselő nyitotta meg, majd dr. 
Domokos 1,,-iszló igazgató terjesztet­
te be .jelentését. A szövetség évi mn-

»<> dl •

Antal István államtitkár az Önfegyelemről, az önbizalomról 
és az Aliöld nagy hivatásáról

Srolnoh. február 9. A Magyar Élet 
Pártjának szolnoki nagyválasztniánya va­
sárnap ülést tartott, amelyen Antal István 
államtitkár rendkívül érdeklődés mellett 
ismertette azokat a kötelességeket ame­
lyek a háborús Európa közepén a nemzet­
re várakoznak E kötelességek: az önfe­
gyelem és az önbizalom kötelessége, hit a 
magyarság történelmi elhívatottsáoában * 
a részérdekek alárendelése a közösség ja­
vára. Azt a viszonylagos békét ma a Gond­
viselés akarata és a helyes országvezetés 
eredményei folytán élva. arra kelt fel­
használnunk hogy a maximumra fejlesz 
szűk, a nemzet összes belső erőit mind ha 
talma, mind gazdasági és erkölcsi tekln 
tetben.

Ezután az Alföld nagy szerepéről be­
szélt Antal államtitkár. Hangoztatta hogy 
az Alföld a magyar impérium földrajzi, 
népi és gazdasági súlypontja, az alföldi 
nép pedig a tiszta magyar faji erők ter­
mészetes ősforrása. Az Alföld népe adta a 
nemzetnek a nagy szabadságharcok lendü­
letéi s az alföldi magyarság az elmúlt húsz 
év során is az első sorokban volt a Tria­
non elleni küzdelmekben Elsőrendű érde­
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Ax árvízi helyzet
Budapest, február 1». Vitéz Biui- 

ertis Miklós, beliügyi államtitkár, « 
dunai árvízvédelem kormánvbizto-a 
a február tO-i helyzetről ;i követke­
ző tá iékoztatást adta.

-Értesülés szerint a németoi 
szögi Duna-szíikaszón az elmúlt kél 
nap etivhe időjárása következtében 
áradás indult meg. amelynek mér­
tékét pontoe jelentések hiányában 
nem lehet tudni. A magyar ré-szeu 
nevezetesen a Duna Rifdaoes’t-duna- 
földvári szakaszán az anadás tovább 
tart. A védekező és biztosító mun­
kálatok tovább folynak. (AfTI.)

| i i > 8 ■■■

Az osztálysorsjóték húzósa
21MMMI pengőt nvert ; ItióSO 17619 

72420
10.(hűt pengőt nyert: 27005 
>000 pengőt nyert : 36842
1000 pengőt nyert: 48771 7129«
3000 pengőt nyert: 51399
2000 pengőt nyert: 28230 40049
1000 pengőt nyert: 2t189 38191 30838

W<652
ROO pengői nyert : 29022 39127 4485«
600 pengőt nvert : 102« 4993 2B454

28224
76762

35046
8592«

37281 42874 58404 ««942

506 pengőt nyert :; «815 23815 39572
41400 561147 i63370 64348 67556 70358

300 (M'llgöt nyert: 1032 5781 «(UK1 8442
9291 11224 12453 14579 23163 24853
30131 31418 31717 33373 34372 .15588
36333 37353 11524 43009 14807 45032
45089 45980 49738 55871 58275 «0097
«9167 6.3764 63811 65043 «8288 «8316
«1157(1 
87887

72354 72863 74017 84754 86908

APOLLO tilmuinhás

Csak három napig. kedden, 
stzerdán. etsütörtökön.

Charles Boyer. Annabella, és 
Inklsinoff főszereplőkkel

A CSATA
a Baross Szövetség elnöke

ködósében Lányi Árpád ny. ezredes 
a vidéki szervezkedés hatalmas ará­
nyú fejlvklcsté-l ismertette. Ma uiá- 
S4 Baross fiók működik az ország­
ban és a szövetség tagjainak létsz-i- 
ma megközelíti a 30 ezret.. A közgyí> 
lés ezután óriási lelkesedéssel egy 
hangnlag llovszky Jánost választot­
ta újból, immár negyedszer a Ba­
ross Szövetség országos elnökévé.

ke tehát országunknak, hogy az Afold és 
népe számára megteremtsük azokat a le 
hetóségeket. amelyeknek segítségével hely 
rehozhafja a mnltak mulasztásait és mos 
toha termés kártevéseit Minden áldozatot 
meg kell hoznunk, hogy az alföldi nép lé­
lekben és anyagiakban megerősödve, telje 
síthesse a haza javára természetes híva 
tását : fajtánk erőinek felfokozását és ezen 
keresztül a nemzeti függetlenség reális 
alapjainak megerősítését.

Antal István államtitkár vasárnap dót 
után a hódmezővásárhelyi MÉP válasz! 
mányi ülésén mondott nagy érdeklődéssel 
fogadott beszédet. A tiíhbi között hangoz 
tatta. hogy amíg az európai háború tart 
addig más probléma nem állhat nemzeti 
feladataink élén, mint az ország hatalmi 
erőinek továbbfejlesztése. Továbbra is 
meg kell hoznunk a legsúlyosabb áldoza 
tokát, még akkor is. ha ezek az áldozatok 
átmenetileg más, egyébkénf fontos érdekek 
háttérbe szorításával járnának.

Vonatkozik ez a megállapítás szociális 
kérdésekre is. amelyeknek a válságos 
időkben szintén alkaltnazkodniok kell » 
honvédelem nagy szempontjaihoz.

1933 darab sertést szállítottak el 
Hajdumegyéböl januárban

Hajdú vármegye január havi áltat 
egészségügyi állapotáról dr. Zsupán Kál 
mán. állategészségügyi főtanácsos terjesz­
tette be jelentését a megye közigazgatási 
bizottságának ülésén. Eszerint u elmúlt 
hónapban az állategészségügy kissé resz- 
szabbodott. Fellépett a lépfene. Földesen 
a juhhimló Nádudvaron, a lőrühösség 
Hajdúhadházon, Földesen, a sertésár 
bánc Egyeken, a baromfikolera Hajdúszo­
boszlón. Megszűnt a lépfene Földesen. • 
juhhimló Hajdúszoboszlón, a rühössén 
szarvasmarhán Hajdúdorogon. Vasúton 
elszállítottak januárban 23 darab lovat 
39 két éven felüli. 43 két éven aluli 
szarvasmarhát, 32 darab borjút 934 ja 
hot, 1260 hízott sertést. 351 darab so­
vány sertést. Gépkocsin kerülf elszálli- 
tásra 27 darab borjú és 322 darab hízott 
sertés. Az állatforgalom minden állat 
fajban csökkent legerősebb pedig a I« 
vak és sertések forgalma. Szilágyi ^Béla 
hajdúböszörményi magánállatorvos Msro' 
vásárhelyre való kinevezése után mos' 
már csak egy városi helyhatósági állat 
orvos működik Hajdúböszörményben.

Vígszínház mozgó
A legvidámabb magyar film:

Hétszllvaffa
Főszereplők :

TURAY IDA, SZTLASSA, 
CSORTOS, MÁLY GERD.

VASZARY PIRL
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„A legnagyobb szeretettel fogok foglalkozni 
minden közellátási problémával...**

Lossonczy István főispánt, mint közellátási kormánybiztost ünnepelte 
Hajdú vármegye közigazgatási bizottsága

L)r. Renkő Géza országgyűlési 
képviselő napirend előtti felszóla­
lásra kért, és kapott engedélyt Haj­
dú vármegye közigazgatási bízott sj. 
.?ának illésén. Megemlékezett, ennek 
során a közellátási kormánybizto­
sok kinevezéséről, majd a követke­
zőket mondotta :

— Azt hiszem, a bizottság min­
den egyes tagjának őszinte örömét 
tolmácsolom akkor, amikor örömöm­
nek adok kifejezést, hogy Hajdú 
vármegye közellátási kormánybiz­
tosává Lossonczy István főispánt 
nevezték ki, aki nagy hozzáértéssel, 
szakszerűséggel és szeretettel fogja 
eliátni az előjelek szerint ezt a hiva­
tását. Nem tudjuk, meddig fog tar- 
t:mi a jelenlegi helyzet, nem tudjuk, 
ti ilyen uj korlátozások lépnek élet­
be, de tudjuk, hogy a kormányzat 
rendelkezéseit nagy megtartózta­

tással, jó szivei és megértéssel kell 
Ingadni a nemzet egyetemessége 
érdekében. Kóréin Méltóságodat, 
mondotta a főispán felé fordulva, 
azzal a szeretettel lássa el uj hivatá­
sát, amivel eddig is találkoztunk 
minden térem

Az országg.x űlé>si képviselő me­
leg szavaira Lossonczy István fő­
ispán válaszolt.

A legnagyobb szeretettel fogok 
foglalkozni. mondotta, minden 
közellátási problémával, bár sokszor 
,.nem“-et kell mondani. amikor 
..igen*‘-nel szeretnék válaszolni. De 
legyen tudatában mindenki, hogy 
Ilyenkor a közösség érdekeit tartom 
szem előtt.

A közigazgatási bizottság ezután 
melegen ünnepelte Lossonczy Ist­
ván főispánt, közellátási kormány­
biztost.

adata, ezt a Hangya Szövetkezet ut­
ján kívánja végrehajtani.

A zsír és szalonnaellátás biztosítá­
sára Bődé Gyula és társai hent ?s- 
tr.esterekkel megállapodást létesített 
1500 mázsa szalonna emberi táplál­
kozásra alkalmas módon való fel 
dolgozására és a debrceenl hütő- 
házban való tárolására. Mind a ser­
tések megvásárlásakor és a táró t 
szalonna fogyasztói eladásánál szem 
előtt tartják a helyi hentesek keres­
kedői és szociális érkeit. I’gyan- 
ilyen módon kívánja Rásó István 
alispán megoldani a burgonyaellá­
tást is. A szükségletek bejelentési 
határideje február 15.

Az erőtakarmányok zár alá vétele 
miatt a kisebb háziállatok takar­
mány szükségleteinek beszerzése 
nehézkessé vált. A panaszok meg­
szüntetésére az alispán Lossonczy 
István főispán közbenjárását kért?.

Házépítés négyszázezer pengés 
keretben

!>r. Renkö Gáza _• Anyagot mél- 
tóztassék beszerezni előbb, mert f'• 
lös, hogy újabb' áremelkedés követ­
kezik be.

A nag' megnyugvást hozó aüe- 
páni jelentéshez, dr. Benkő Géza 
országgyűlési képviselő szólott hoz-

Négyszázezer pengős kerettel családi 
házakat építenek Hajdú vármegyében 

a szociális alap segítségével
Közhasznú munkákkal foglalkoztatják a leszerelt katonákat Bizto­

sítják a zsír, burgonya és erőtakarmány ellátást
A hétfői vármegyei közigazgatási 

bizottsági ülés tagjai nagy érdeklő­
déssel hallgatták meg Rásó István 
alispán részletes és szakszerű jelen­
tését a vármegye közellátási és szo-
-bilis problémáiról, és az ebben az 
lányban végzett munkáról.

A jelentés szerint a leszerelt ka­

hetik az egyes helyeken megalakí­
tott munkásszázadok közhasznú 
munkájukat. Ezeknek a munkák­
nak a keretében a heti napszámkor 
10 százalékaként vonják le a mun-
ka bérelő! égként kiadott segélyeket, 
s az összeget így téritik meg a vár­
megyei Nép és Családvédelmi Alan-

zá. A szociális alapból kiutalt 510 
ezer pengő nagysága jelzi, — mint 
mondotta. — hogy a megvalósítandó 
program nagyjelentőségű szociális 
kérdéseket ölel fel. Sürgős intézke­
dést kért a házak építésének mie­
lőbbi megkezdésére.

Rásó István alispán : Egyes he­
lyeken már rendelkezésünkre áll a 
szükséges telekkomplexum, s köze- 
lesen meg is kezdjük mintegy négy 
százezer pengős keretben a házak 
építési munkáit.

Rásó István: Az anyagról az alap 
felügyelősége gondoskodik. Szí. - 
gáljon megnyugvásra, hogy a szük­
séges összeg már rendelkezésütikr * 
áll és közelesen megkezdhetjük a 
munkálatokat, A házépítési prog­
ramon kívül jóminőségü gyümöl­
csösök létesítése céljából három fa­
iskolát is kívánunk alapítani...

Rásó István alispán válasza után 
a bizotság egyhangú helyeslés-'1! 
és megelégedései tudomásul vette 
az alispánt jelentést.

tonák segítésére kiutalt 250 ezer 
pengőből Lossonczy István főispán­
nal való megbeszélés után a bizott­
ságok által megállapított igényjogo 
sultak részére 1 mázsa búza árának 
megfelelő összeget utalt ki Rásó 
István alispán. Ahol lehetséges volt 
természetben kapták meg a búzát. 
Így 6405 igényjogosultnak több; 
mint a felét 3375 mázsa búzával a 
pénznél nagyobb értékű támogatás­
hoz juttatták. Az így felhasznált 
149.845 pengőn felül maradó 100.115 
pengőt a háromnál többgyermekes 
családfők részére utalta ki az alis­
pán a városoknak és községeknek, 
mint munkabérelőleget. Mivel azon­
ban ez az összeg kevésnek bizonyult 
kérelemmel fordult Rásó István al­
ispán a belügyminiszterhez, minek 
eredményeképpen újabb 50 ezer 
pengőt kapott Hajdú vármegye. Az 
Igazságos és méltányos elbírálást 
Rásó István alispán személyesen 
végezte.

Munkásszázadok

nak.
540 ezer pengő szociális segély
A menekültügyi kormánybiztos 

rendelkezése alapján Hajdú várme­
gye területére 10Ó menekült család 
kap végleges elhelyezést. Megérke­
zésükkor ünnepélyes fogadtatásban 
részesítik őket. Ellátásukra 10 ezer 
pengőt már kiutaltak. Háromszék 
vármegye alispánja már január 15- 
én értesítette Rásó István alispánt 
a családok iitbaindításáról.

Rámutat a jelentés, hogy Hajdú 
vármegye 1941. évben végrehajtan­
dó közjóléti tevékenység céljaira 
540 ezer pengőt kapott a Nép és 
Család védelmi Alapból. Ezt az ősz­
szeget házépítésre, telekszerzésre, 
8 takarékmagtár feliállítására, ken- 
deráztatók és füzestelepek létesít - 
sére és kisebb gazdasági juttatásul 
kívánják fordítani.

Zsír, burgonya, és ertttakarmány- 
sziikséglet biztosítása

Halálra ítélték a rablógyilkos cigányokat
Marosvásárhely, február 10. A 

Csíkszeredái törvényszék Szabó Zol­
tán 41 éves gyergyótölgyesi cigány' 
és vadházastánsát kötéláltali halál­
ra, Moldován András 23 eves ci­
gánylegényt életfogytiglani fegy- 
házra, Ötvös András 38 éves cigányt, 
pedig, mint tettestársat 15 évi bör-

tönre Ítélte, mert két évvel ezelőtt 
meggyilkolták és kirabolták Boros 
Ádám földművest. A rablógyilkoa- 
ságot a román csendőrök hossza 
időn át nem tudták felderíteni, csak 
közvetlenül az átadás előtti időben 
jutottak kézre a cigány legén vek lo­
pás gyanúja miatt. (MTI.)

Szociálisabb bánásmódban részesülnek 
a jövőben a házfelügyelők

A Házfelügyelők Országos Egye­
sületének debreceni csoportja va­
sárnap délelőtt tartotta közgyűlését 
az egyesület Piac-utca 38. szám alat­
ti helyiségében. Ezen a budapesti 
központot négytagú küldöttség kén­
viselte, melynek tagjai Erdey János 
Horinka Károly, Szenes! Kálmán és 
Halász Gábor voltak. Közvetlenül a 
közgyűlés megnyitása után megbí­
zást kaptak, hogy küldöttségileg ke­
ressék fel Lossonczy István főis­
pán feleségét és általa kérjék a ha-

I Elnök: Erdős I>ajos, alelnök: Pusz 
tai Lajos, titkár: Szabó Lajos, helyt- 
tese: Bársony János, jegyző: Tímár 
Lajos, helyettese: Terűik Béla, 
pénztáros: Bodor László, helyettes •: 
Kiss Sándor. A számvizsgáló bizott­
ság tagjai Kolovics János, Kiss Sán­
dor, Kiss Sándor. Ornstein Sándor. 
Tóth I-ajos. Ellenőrök: Bársony 
György, Székely Gedeon. Füzesi 
István, Povatóczky Ferencné. Zász­
lótartó Róth István. Megválasztották 
ezenkívül a 16 tagot számláló vá-

Ugyancsak a rendkívüli fegyver­
gyakorlaton rését vett mezőgazda­
sági és ipari munkásság megsegíté­
sére gondoskodott nagyarányú köz­
munkák előkészítéséről az alispán. 
A vármegye területén illetékes ár- 
' izmentesitő társulatok és a gazda­
sági felügyelőségek vezetőségével 
folytatott tárgyalások után jó Idő 
esetében már a nanokban megkezd-

Tervbevette az alispán Közjóléti 
Szövetkezet megalakítását.

A jövőben a búza helyett liszttel 
való ellátás az alispán feladata, s 
csak rajta keresztül- lehet lisztet 
igényelni. Mivel az idevonatkozó 
rendelkezések szerint nemcsak a 
hatósági élelmezés irányítása, ha­
nem bizonyos mértékben a kereske­
delmi tevékenység is a« alispán fél­

t-óságokat a házfelügyelő-sérelmek 
orvoslására.

Mig a küldöttség megbízatását 
végezte, a közgyűlés letárgyalta szó 
kásos anyagát, utána pedig megej­
tette a tisztujitást. Egyhangúlag 
tiszteletbeli elnökké választották 
Mészáros János voll elnököt. A tisz­
tikar pedig a következőképpen ala­
kult :

Az Ev. Fillér Egylet teaestjének közönsége az. Arany Bikában

lasztmányt is.
Az elnök megköszönte a bizalmat 

és nagy tetszés közepette kijelentet­
te, hogy a rendbontók ellen a leg­
nagyobb eréllyel fog eljárni. Közben 
visszaérkezett a küldötség is és le­
számolt munkája eredményéről. \ 
főispánná megígérte, hogy férjénél 
közbenjár bajaik orvoslása érdeké­
ken. Ennek kézzelfogható bizonyi- 
téka lesz a közeljövőben, hogy meg­
szüntetik azok ellen a házfelügyelők 
ellen a folyamatban lévő hatósági 
eljárásokat, akik igazolni tudják, 
hogy kenyérkereseti el foglaltság ok
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miatt nem takaríthatták reodtMii a 
járdát

Ezután a budapesti központ elnö­
ke Rrdev János beszámolt letrnjabb 
törekvésükről. .V eddiyinAl jobb', 
szociálisabb szabályrendeletet vár­
nak a kormányzattól. melynek meg- 
alósítására közepesen sor kerül. 

Végül pedig lelkes szavakkal kérte 
az egyesület tagjait, hogy a rendet 
ne bontsák, ne hozzanak szégyent 
zászlójukra, hanem egységeden sora 
kozzanak fel mögötte. Megemlítette 
a március 16-ra tervezett országos 
gyűlést, melyen a debreceni házfel- 
ügvelők is képviseltetik magukat.

Este a Szekeres féle vendéglőből 
társas vacsora keretében ünnepelték 
az uj vezetőséget, valamint a buda­
pesti vendégeket.

Hajdú vármegye közigazgatási 
bizottsága részvéttávlratot küldött 

Csáky István özvegyének
Hajdú vármegye közigazgatási bizatt- 

\rfga hétfőn délelőtt tartotta szokásos 
havi ülését. Az elnöklő Lossonczy István 
főispán megnyitójában megemlékezett 
gróf Csáky István külügyminiszter el­
hunytéról.

— Mielőtt áttérnénk az érdemi tárgya­
lásokra. — mondotta a főispán — meg 
kell emlékeznünk a magyar politikai élet 
szomorú eseményéről, gróf Csáky István 
külügyminiszter haláláról, akinek korai 
elhunyta nagy vesztesége a magyar po­
litikának Indítványozom, méltőztassanak 
hozzájárulni, hogy az elhunyt özvegyének 
részvétünket fejezzük ki.

A közigazgatási bizottság őszinte együtt­
érzéssel hallgatta Lossonczy István főis­
pán indítványát és egyhangúan hozzájá­
rult a részvétnyllvánitás megküldésé­
hez.

Leányka és fiú
játékok
olcsón nagy választékban

kaphatók
Jánossy
Simonfffy-u. la.

I népszámlálás vezetője megismétli 
kérését a közönséghez: 

Tartsák otthon okmányaikat
A népszámlálás vezetőségétől iijuhh 

leThtvást kaptunk, amelyet ezennel to­
vábbítunk lapunk olvasói felé. A szám­
láló biztosok munkáját nagyim lassilji 
az, hogy az okmányok. amelyek nélkül 
a népszámlálási iveket kitölteni lehetet­
len, sok esetben. Illetve sok lakásban 
nem állanak rendelkezésükre. A család 
férfi tagjai, ha eltávoznak a lakásból, 
magukkal viszik katonai igazolványt lap 
jukat és polgári személy lapjukat Er. a 
Irsyyak'rrihh eset. E miatt a népmozgal­
mi nyilvántartó lap és » katonai szel­
vény egyes kérdései válasz nélkül ma­
rodnak, mert a választ csak az Igazol­
ványok adatai alapján lehet megadni. 
!<▼ például lehetetlen a polgári szemé­
lyi lap nélkül beírni annak szánról és 
helyét, a kálónál Igazolványt lap nélkül 
nem lehet bejegyezni az összeírt egyén 
állománytestét katonai szolgálatúnak 
Időtartamát stb. A számláló biztos így 
nem végezhet teljes munkát és nélia 
egyetlen adatért háromszor-négyster sell 
megjelennie egy egy lakásban. A nép­
számlálás vezetője tehát arra kéri Ismé 
telten és hangsulyozottau a közönségnek 
meg össze nem irt részét, hogy a nép­
számláláshoz szükséges okmányokat el­
távozások esetén hagyják otthon a ess 
Mrl nlthnn maradt tagjainál.

A legfontosabbak természetei*« a ka 
Vonal természetű Igazolványok, amelyek 
rfil frnnlebb szó volt. De csaknem ha­
sonló fontossággal bírnak az ipari és ke 
rr’skrdől Igazolványok, bármilyen mes 
térségről. tanfolyamról. képzettségről, 
iskolai képesítésről stb. bizonyítványok, 
oklevelek stb. Az nlthnntartás kOtrlerctt. 
• ég* lehal ezekre U vonatkozik.

A magyarság európai hi valósa
lír. Rugnnfalvy Kiss István előadása

Vasamap délután tartotta a városi Is- 
kolánkivüli népművelési bizottság mun­
kás szabadegyetemi előadásaorosatának 
negyedik előadását az Ipartestület rii»»- 
termében. Borköles Sándor iskolánkt- 

völí népművelési bizottsági titkár üdvöz­
lése után dr. Rngonfalvi Kiss István a 
debreceni Tisza látván Tudományegye­
tem tudós történet tanára tartott elő­
adást „A magyarság európai hivatása u 
múltban és jövőben“ elmen. A termet 
isiit olásig megtöltő munkásság előtt fe. 
szült érdeklődés közben rámutatott arra, 
hogy gyakran hallunk ma ..kis nemzet-* 
ről és nagy nemsetről“, de nem helyes 
értelemben. Nem a lélekszrtmtól függ egy 
nemzet törpecége vagy nagysága, hanem 
attól .hogy milyen a lelke, az öntudata, 
milyen a hivatás tudata. Egy nagy lélek 
szánni nemzet Is lehel kicsiny, ha nines 
hivatástudata és a jó sorsban elbízza 
magát, a rorssz sorsban pedig a megsem­
misülésig összerosknd. Viszont ilyen ér 
telemben ..nagy“ nemzet a kis szánni 
magyarság, mert 1000 éven át mindig 
megvolt hivatástudata és azt teljesítette 
Is. A magyarság történetét ilyen szem­
pontból öt korszakra osztja a tüdős elö- 
udó : I. Az Isten ostora. II. A kerewtyén 
bit pajzsa. III. Az összetört pajzs. IV. 
Hivatás nélkül. V. Uj hivatás előtt. 
Tömören, szellemesen jellemezte az 
egyes korok hivatását, a magyarság élet­
halál harcait Európa védelmében. ami­
kor Európa magunkra hagyott, legfel­
jebb szép szóval jutalmazott. Mikor Eu­
rópa védő pajzsa összetört, akkor az 
absohtfizmus magyarfaló korában a 
nemzet vezető rétegében nem nemzeti
hivatástudat, de a kis nemességben és a 
népben megmaradt a magyarságához va­

Eddig nincs fagykár a Hajdú vármegyei vetésekben
Hajdú vármegye január havi mező­

gazdasági állapotáról vitéz Kovássy tai- 
jos gazdasági felügyelő számolt be a 
megye közigazgatási bizottságának ülé­
sén. Jelentése szerint januárban általá­
ban enyhe volt az időjárás, a hó és esi 
alakjában lehullott csapadék mennyisé. 
g<- a megyében 30—49 milliméter közölt 
váltakozott.

A hónap végi fagy szerencsére rövid 
ideig tartott s így a vetésekben évidig 
nem mutatkozott kár.

A külső gazdasági munkák csak ■ 
trágya hordásra, fa kitermelésre és vlz- 
levezetésre szorítkoztak. Befejezést nyert 
a dohány simítás és beváltás. A dohány 
mennyiségre közepes, minőségre jó ter­
mést adott. Az alomszalmában a mutat­
kozó hiányok miatt takarékoskodásra 
vau szükség. Az állatállomány sok he. 
Íven gyenge minőségű.

Bejelentene a gazdasági felügyelő, 
hogy a földművelésügyi kormányzat In­
gyenes napraforgó, len és szójabab vető

D. dr. Révész Imre püspök hirdette Isten igéjét 
az Ifjúsági Vezetők Konferenciáján

Vasárnap a debreceni Református Egy­
ház Ifjúsági Napja volt. Délelőtt 11 Ara­
kor minden egyházrész ifjúsági cioportja 
és leánycsoportja a Klstemplomba vonult, 
melyet az érdeklődő gyülekezet is, élén az 
egyház főgondnokával szinültig megtöl­
tött.

0. Dr. Révész Imre püspök II. Tin». 1.. 
8. versét vette fel: „Ne szégyeneid a mi 
Urunkról való bizonyságtételt, se engem az 
0 foglyát, hanem együtt szenved] az 
Evangyéllumért Istennek hatalma sze­
rint.“

— Szégyenkezés kétféle van — mon­
dotta a püspök —. amint szomorúság is : 
világ szerint való és Isten szerint való szé­
gyenkezésünk akkor van. ha Isten szent 
parancsolatainak áthágása és szent aján­
dékainak megvetése miatt bünbánatot ér­
zünk. Ez a szégyenkezés hazafelé téritő 
szégyenkezés.

Világ szerint való szégyenkezés az, 
milyet nem Isten előtt, hanem a világ szí­
ja előtt érzünk. Valljuk meg. hogy az ilyen 
fajta szégyenkezés sokkal Inkább előfordul 
pedig a világ szájánál és a közvélemény­
nél megbízhatatlanabb mérték nincs.

Egy kis gyermekkori mesét idézett em­
lékezetbe a püspök : a molnárról, fiáról 

ló ragaszkodás és megmentette a nem­
zetet. A világháborús összeomlás nlá.t 

az tr Isten hozzánk küldte el először as 
új Európa hivatástudatát, de ennek meg 
valósításában nyugati, szerencsésebb 
nemzetek megelőztek és elhagytak ben- 
iiünkel. I’j hivatásunk Európa ezen köz­
ponti. ütköző pontján az. hogy megma­
radjunk magyarnak, magyarrá tegyük a 
magyart a nép erők fokozása, a szociá­
lis igazságok érvényesítése és a nemzeti 
hivatástudat fejlesztése révén a tiszta 
nemzeti gondolat és a tiszta keresztyén­
vég alapján. melynek kötelessége az, 
hogy „ebben a világban“ valósítsa meg 
Isten országát. amelyben igazság és 
emberség uralkodik. Csak így lesz a ma­
gyarság mindig gazdag, erős, független, 
boldog nemzet.

A munkásság nagy tetszéssel és laps 
sa| fogadta a tudós egyetemi professzor 
lebilincselő. igen tanulságos előadását, 
amelyért Borköles Sándor iskolánkiviiti 
népművelési bizottsági Hlkár mondott kö 
szünetet a bizottság nevében.

Ezután l’nss László ib. esperes-lelkész 
it magyar munkások országos szövetsé­
gének. a Nemzeti Munkaközpontnak a 
helyt elnöke tartotta meg folytatólagos 
előadását az „élelmezési. vegyészeti, 
építő és szállodás, vendéglős ipari“ leg­
kisebb munkabérekéi megállapító, érvé­
nyes miniszteri rendeletekről, amelyeket 
a munkásság nagy érdeklődéssel- hallga­
tott.

Bőrkötés Sándor megköszönvén az elő­
adást. közölte, hogy a munkás szuhad- 
egyetein következő előadása a jövő va­
sárnap délután 3 órakor lesz. Ismét az 
Ipartestület dísztermében.

mag kiosztását engedélyezte s ugyanek­
kor Ól Ml mázsa tavaszi vetőmagot utalt 
ki azonnal fizetés ellenében.

A térti napszámbér 2. a női 1.40 pengő 
volt januárb.m.

A hajdúvármegyei Állattenyésztő Égve 
sülét taglétszáma az elmúlt hónapban 
örvendetesen gyarapodott 219 új taggal. 
Az ellenőrzött tehenek száma 283 darab­
bal emelkedett. Az egyesület jelenlegi 
taglétszáma 4X2. Nagy tenyésztő tag 9. 
195 tehénnel. Az egyesület működési te­
rületén iksszesen 854 darab tehenet ellen 
őriz-

A részletes jelentést a bizottság egy­
hangúan tudomásul vett#.

A délutáni városi közigazgnlasl bizott­
sági ülésen szintén vitéz Kovássy Idijo-s 
gazdasági felügyelő terjesztette be jelen­
tését Debrecen város januári mezőgaz­
dasági állapotáról. Jelentése áltálában 
azonos a vármegyei jelentéssel. Eltérés 
csupán annyi, hogy Debrecenben a csa­
padék 58.9 mlliniéler, tehát több volt.

meg a szamárról, akik nein tudtak az em­
berek kedvére tenni, bárhogy próbálták is. 
Ez a kis mese élénken bizonyította, hogy 
minden embernek méltó sorsa a világ meg 
vetése, aki a világnak akar eleget tenni 
minden áron és mindenkor, anélkül, hogy 
gondolkoznék magaban : vájjon érdemes e 
kihívóan nem öltözködni 7 Rothadt beszé­
deket nem mondani 7 És a Jézus Krisztus 
bizonyságtételét nem szégyenleni 7

Timótheus látott maga előtt egy embert, 
aki neki az üdvösség útját mutogatta. A 
hangzó bizonyság mellett ott volt még en­
nek az embernek, Krisztus foglyának, egy 
még hatalmasabb néma bizonysága, mert 
megmutatta ez az ember, hogy vállalni tud 
nem csak bizonyságtételt, hanem minden 
veszedelmet és Timótheus is ezért ta­
nulta meg olyan Jól a Krisztusról való bi­
zonyságtételt.

A nem keresztyén lelkűiét ma mindenütt 
az ifjuságra akarja tenni a kezét és bol­
dogok vagyunk, hogy vannak Krisztus­
foglyok, akik nem szégyenük a Róla való 
bizonyságtételt bármekkora veszedelmek 
miatt sem.

Isten minket még eddig a háborúságok 
ostorától megkímélt csak azért, hogy szól­
hasson : te szülő f le nevelő ! akartnk-e ti 

is Krisztusfoglyok lenni ós oda adjátok-e 
magatokat Krisztus boldog szolgaságába 7 

K risztusfogoly az, aki nem szórakozik 
léhán, nem öltözködik kihivóan, aki nem 
káromkodik. Az Ilyen mondhatja a fia­
talságnak : ne szégyenld a Krisztus bi­
zonyságtételét.

Szólott azután a püspök az együttszen 
védés nagy erejéről. Történeti példákat 
sorolt fel az egyház történetéből, melyek 
mind azt bizonyítják, hogy gondolják meg 
akikre ifjú lelkek vannak bizva. mert azok 
csak akkor lesznek hajlandók együtt szén 
vedni, ha a vezetők Krisztus foglyai.

Akik tudnak együtt szenvedni azok tud 
rak együtt munkálkodni le. Istennek van 
hatalma, hogy Krisztus foglyok által egy 
nemzetet megmentsen.

A Református Ifjúsági Munkát éppen m 
teszi reménységessé, hogy általuk egyszer 
igazán keresztyén Magyarország és Krisz 
tusnak meghódoló magyarság lesz ezen a 
földön.

400 év távolából. Krisztusért szenvedő 
őseink ajkáról hangzik felénk most Is ar 
ének : „Semmit ne bánkódjál Krisztus 
szent serege, mert nem árthat neked senk' 
gyülölsége I"

A nagy hatású és mindvégig nagy fi 
gyelemmel hallgatott prédikáció után if­
júsági konferencia volt a Kistemplomban 
melyen D. Dr. Révész Imre püspök is 
réeztveft.

fl OTE fedettpálya versenye
Vasárnap délután rendezte a DTE Ma 

goss György-téri tornacsarnokában te 
itcttiiálya atlétikai versenyét szépszámu 
közönség jelenlétében, több mint 59 fő 
nyi induló résztvételével. A kitűnően 
megrendezett verseny nemcsak jó spor 
tót. ile helyenként egészen kiváló ered 
niényeket hozott.

Az eredmények a következők : Ifiú«.i 
giak : Magasugrás rohammal t. Hajdú 
Lajos DTE 102 cm. 2. Fux Elemér kai 
gimnázium 160 cm. 3. A’arga Gábor DTI 
155 cm. Magasugrás helvhőt 1. Boh And 
rús DEAS 133 em. 2. Haidű Lajos DTI 
13(1 cm. 3. Kiss Jenö DEAC 130 em. 
Távohtgrás helyből I. Hohn András 
DEAC. 274 cm. 2. Hnjdii Lajos DTE 272 
em. 3. Varga Gábor DTE 261 em. Hár 
inas ugrás helyből I. Kiss Jenő DEAr 
SOI cm. 2. Varga Gábor DTE 781 cm. 3. 
Tatár László DVSC 777 ein. Nagylahil» 
halitás t. Kovács Aladár kát. gimnázium 
1282 em. 2. Bécsi Zoi.án nyíregyházi TK 
3 Nags Sándor knt. gimnázium. Felnőt 
lek : Magasugrás rohammal t. dr. Kar 
ros I,ászlő DEAC 105 cm. 2. Balázs Vlk 
tor DEAC 160 em. 3. Kerekes Bél» 
DGASE 150 cm. Magasugrás helyből 1. 
dr. Kapros I.ászló DEAC 137 cm. 2. Sztn 
nek Ferenc DTE. 3. Kerekes Béla DGASI 
Távolugrás helyből I. dr. Vcc.sósl Sán 
dór DEAC 273 cm. 2. dr. Kapros László 
DEAC 265 cm. 3. Szilágyi István DEAC 
254 cm. Hármasugrás helyből 1. dr. 
Kapros l.ászló DEAC 851 cm. 2. dr. Ve 
esést Sándor DEAC 786 cm. 3. Réthelyi
1. ászló DGASE 703 cm. Nagylabda haji 
táv 1. Szilágyi István DEAC 1430 em. 2 
Szamos Mihály DEAC 1351 cm. 3. Rét 
helyt l.ászló DGASE 1105 cm. A kitűnő 
rendezés Horváth Ferenc szakosztálv 
vezető és ifj. Balogh Ferenc szakosztályi 
titkár érdeme.
Cserkészek asztali tenisz versenye

Szépen sikerült a VI. cserkészkcrüh l 
1941. évi asztali teniszversenye, melye1 
909. sz. gróf Csáky bíboros cserkészcsa­
pat vasárnap délután nagyszúniú érdek 
tüdő jelenlétében a DTE asztalt tenisz 
termében rendezett meg. A versenynek 
két érdekes eseménye volt: az egyik az 
hogy a. csapatversenyre kiirt „Csáky-ku- 
piit“ harmadszor Is, tehát véglegesen » 
gr. Csáky cserkészcsapul nyerte meg. A 
másik : hogy most sikerült más cserkész 
csapatnak először ezeken a versenyeken 
bajnokságot szerezni, ami azt jelenti, 
hogy a többi csapatnál Is fejlődésnek 
indult ez a sportág. Eredmények a kő 
vetkezők : Csapatvcrscayben t. gróf 
Csáky es. es. I. csapata. 2. gróf Csáky 
rs. cs II. csapata. 3. a Métlusz cs, cs. 
Egyéniben 1. Csillag László Irinyi cs. cs.
2. Füvessy Lajos gróf Csáky es. es. 3. 
Bélafl Béla Méliusz cs. cs. és Bieskcy 
József gróf Csáky es. es. Párosban 1 
Füvcssv Bieskcy gróf Csáky, 2. Harsa 
nyl Erő Hubert gróf Csáky, 3. Bélafl 
Suhajda Méliusz és Farkas Győrissy 
gróf O.iky. A szépen megrendezett ver 
«íny Füvessy Lajos es.-llszt érdeme.
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Hajduhamz népe megbonthatatlan egységben áll 
a kormány politikája mellett

r .omimczy István főispán ás Renkő Géza országgyűlési képviselő a 
magyarság legfontosabb Idősceríi kérdéseiről tájékoztatta Itajduliad 

ház közönségét

A Magyar Élet Pártja hadházi nagy választmányának ülése
Vasárnap délelőtt 11 órakor nagy vá­

lasztmányi Dlést tartott a Magyar Élet 
Pártja Hajdúhadházon, amelyen megje- 
l»nt Lossonczy István főispán, dr. Benkő 
Géza, a kerület országgyűlési képviselője, 
dr. Ujvárosy Sándor főispánl titkár és 
Léseié Béla vármegyei törvényhatósági 
titkár kíséretében. A nagy választmányi 
gyűlés meggyőző demonstrálása volt an­
nak. hogy Hajdúhadházon megbonthatat­
lan egységben áll a község népe a keresz­
tény nemzeti kormánypolitika melleit és 
lelkes hűséggel követi a kormány hajdú­
megyei reprezentánsát, Lossonczy István 
főispánt és a kisemberek sorsát önzetlen 
munkássággal szolgáló dr. Benkő Géza or­
szággyűlési képviselőt. Ez a nagysikerű 
választmányi ülés minden kétséget elosz­
lató felelet volt annak a kis csoportnak 
legutóbbi agitációjára, amely az erdőbir- 
foknsság) elnökválasztás kapcsán személyi 
ellentétek miatt politikai sérelmek han­
goztatásával próbált Hajdúhadházon el­
lentéteket szítani. Mintegy ötven pártvá- 
lasztmányl tag kilépésével akarták a sza­
bályszerűen lefolytatott elnökválasztást 
megkontreminálni, az eredmény azonban 
az lett, hogy nyomban több mint ötszáz 
hajdúhadházi választó Jelentkezett belé­
pésre a Magyar Élet Pártjának nagyvá- 
lasztmányába. Ennek a félezernyi hallga- 
lóságnak a jelenlétében adott nagyjelen 
töségű tájékoztatást a kül- és belpoliti­
kai helyzetről Lossonczy István főispán, 
a varmegyei párt elnöke és dr. Benkő Gé­
za országgyűlési képviselő.

lossonczy István és Bőnké Géza 
fogadtatása

Az illusztris vendégeket Hajdúhadházon 
rfr. Poroszlay Ferenc tb. főszolgabíró és 
dr. Szliva Endre ügyvéd, pártvezetőségi 
tag és Dobos Miklós helyi titkár üdvözöl­
te, majd a főispán és a kerület ország­
gyűlési képviselője a hajdúhadházi kis­
gazdák küldöttségét fogadta, akik Hajdú­
hadház és Hajdúdorog határában fekvő 
Forral-félc zsidóbírtok felparcellázása 
ügyében terjesztették elé kérelmüket. Dr. 
Szilva Endre, a küldöttség szónoka rá­
mutatott arra, hogy Hajdúhadház halárá­
ban a földmivelő lakosságnak egyetlen 
bírtoksrerzési lehetősége ez a felosztásra 
»áró zsidóblrtok és az igényjogosultak 
már rendelkeznek is a vételárral, úgyhogy 
• felparcellázásnak semmi akadálya nincs 
és ennek gyors lebonyolítására kérték a 
főispánt és a képviselő hathatós támoga­
tását.

Lossonczy István főispán megértéssel 
fogadta Hajdúhadház kisgazdái méltányos 
kérelmét, dr. Benkő Gézával együtt el fog­
nak járni az Illetékes fórumoknál a tör- 
'enyes kisajátítási eljárás megvalósítá­
sáért.

A főispán és dr. Benkő Géza látogatást 
lett ezután Molnár Zoltán hajdúhadházi 
református lelkész parochiáján. majd a 
község mozgószlnház-termében hatalmas 
érdeklődés mellett folyt le a nagyválaszt 
mányi ülés, amelyen Molnár Zoltán lel 
kész megnyitó szavai után dr. Benkő 
Géza országgyűlési képviselő mondott 
nagyhatású beszédet.

Benkő Géza beszéde
Hangsúlyozta, hogy a megválasztása­

kor tett fogadalmához képest sűrű időkö­
zökben keresi fel választókerületének köz 
’égéit, mert képviselői hivatását úgy fog­
ja fel. hogy a falu magyarságával min 
óén Jóban és rosszban együttérez és ügyeit 
közvetlen megbeszélések alapján intézi el 
a hatóságoknál. Megemlékezett ezután a 
ofonzet nagy hatottjáról, gróf Csáky Ist­
vánról, majd értékes összefoglalót adott az 
ország külpolitikai helyzetéről, a bécsi 
"öntés eredményeiről és a közelebbről le­
ányait háromhatalmi szerződéshez való 
csatlakozásunkról, valamint a Jugoszlá­
viával kötött baráti szerződésűnkről. Az ő 
külpolitikai érdeme az. hogy hazánk kis 
1 'falómból középhatalommá emelkedett és 
h"gy külpolitikai tekintélyünk annyira 
"irpnövekedett. Jelezte azt, hogy alaposan 
'riniiflietö. miszerint Oroszországgal is rö­

videsen hasonló szerződést fonunk meg­
kötni. Részletesen kifejtette, hogy a ten­
gelyhatalmakkal össze van kötve a sor 
sunk és hogy a most megkötött szerződés 
csak az eddigi tényleges állapotnak jogi 
deklarálása.

A belpolitikai feladatokkal foglalkozva 
hangsúlyozta, hogy az országnak az a leg­
főbb érdeke, hogy gazdaságilag megerő­
södjön és a mai borotvaélre állított hely­
zetben mindenkinek az a kötelessége, hogy 
munkájával, szorgalmával erősítse nem­
zetét. Elsősorban a kisgazdatársadalom­
ra vár az a feladat, hogy többtermelésre 
rendezkedjék be és az ország közellátását 
minden körülmények között biztosítsuk. 
A kormány törekvése pedig az, hogy a ter­
melés irányításával segédkezet adjon a 
mezőgazdaságnak jövedelmezőbb termelés­
re. Utalt Németország példájára, ahol a 

termelés racionalizálásával elérték azt, 
hogy egy katasztrális holdon búzából 70 
százalékkal, tengeriből 76 százalékkal, 
burgonyából 120 százalékkal, cukorrépá­
ból 50 százalékkal többet tudnak termelni, 
mint a magyar mezőgazdaság. Ezért kell 
szüntelenül bővíteni a mezőgazdasági is­
mereteket, nagyobb súlyt helyezni a trá­
gyázásra, mély szántásra, többszöri kapá­
lásra. A tagosítással is segítségére siet a 
földmivelésüqyi kormányzat a gazdatársa 
dalomnak, hiszen Magyarországon ma öt 
venezer katasztrális holdat tesz ki a me­
gyék területe a kis elaprózott birtokok mi­
att. ami termésileg kihasználatlan marad. 
Természetesen a tagosítást úgy fogták 
végrehajtani, hogy a gazdákra a legmini­
málisabb költséget jelentse az.

B nagvcsaládu kisemberek 
támogatása

Felsorolta a szociális téren végzett nagy 
kormányzati munkát. a Családvédelmi 
Alap megszervezésével ma már hatvan­
millió pengő áll a nagycsaládú kisemberek 
támogatására és ezt az összeget rövide­
sen még évi százmillió pengőre emelik 
fel.

Hajdúhadház helyi problémáival fog­
lalkozva kitért a bőr és petróleumellátás 
kérdéseire. Megnyugtatta Hajdúhadház 
népét arról, hogy a lehetőség határain be­
lül minden jogos igényt kielégítenek, ép­
pen erre szervezték meg a közellátási mi­
nisztériumot is. Végül egy kis helyi cso­
port békétlenkedésével kapcsolatban óriási 
lelkesedés közben jelentette ki, hogy egyes 
helyi kacorkirályok fenyegetései és béke­
bontó szándékai nem fogják letéríteni ar­
ról az egyenes útról, amelyen a közönség 
érdekeit és mindenkinek az Igazságos 
ügyét képviseli.

A pártpolitikai helyzet Ismertetése után 
kiemelte azt, hogy nem tartja helyesnek, 
miszerint akár a községi, akár a helyi 
gazdasági, vagy társadalmi önkormány­
zatok életébe a pártpolitika bevitessék, 
mert a Magyar Élet Pártja egyéni és pár- 
tikulárls érdekeken felül emelkedve egye­
temes nemzeti érdekekért küzd. Hangoz­
tatta. hogy ezekben a vész- és gondterhes 
időkben hazafiatlan eljárás az. ha valaki 
megbontja az évek óta már csillapodni 
kezdő községi és társadalmi békét, amelyet 
egyesek nem önzetlenül régebben az un. 
községi és a városi párt között, most pe­
dig a Nagyerdő birtokosság elnökválasz­
tással kapcsolatosan akarnak felszínre 
hozni.

Lossonczy István főispán 
a készletek igazságos elosztásáról

Ezután közkívánatra Lossonczy István 
főispán emelkedett szólásra, aki rámuta­
tott a mostani Idő komolyságára és arra, 
hogy a közellátási kormánybiztosi teen­
dők végzése Igen súlyos és kevésbbé hálás 
többletmunkát jelent, mert a készletek 
aránylagos felosztása érdek ben előrelát­
hatólag kényszerítve lesz többször érzelmei 
háttérbe szorításával a rendelefek szigora 
szerint eljárni. Hangoztatván az önzel 
lenséget, az önfegyelmet és a készletek 
arányos és q.ízságos elosztásara való lö- I 
rekvésóf. krzm.lnybiztosl működéséhez elő I 
re is bizalmat i* megértési kért A hozan­

dó megszorítások és áldozatok még mindig 
eltörpülnek a hadviselő államok polgá­
rainak áldozatai mellett I Utalt arra, hogy 
két évvel ezelőtt Németország javára, már 
akkor mily szigorúan keresztül volt ott 
»ive a készletek megszorítása és az egytál 
«teles étkezés rendszeresítése A Magyar 
Elet Pártjának erkölcsi alapelve az, hogy 
az egyéni és helyi érdekeket alá kell ren­
delni a közélet szolgálatának és hogy az 
egyén a maga jogait csak a közösség ér­
dekében gyakorolhatja, örömmel állapí­
totta meg, hogy a nyilván félreértésből 
kilépett 87 tag helyett 552 új lag lépett 
be a Magyar Élet Pártjába, mely azonban 
az eddigi épitőmunkáját sikerrel csak úgy 
folytathatja, ha a nagyválasztmány és a 
pártvezetöség a pártfegyelem és a párthíi 
ség gyakorlása tekintetében a legjobb pél­
dát mutatta.

Egy napszámos gyanús halála
Gyanús körülmények között halt meg a 

múlt nap Korom Lajos 64 éves napszá­
mos, Csokonal-utca 32. szám alatti lakóé. 
Korom Lajost már hosszabb Idő óta Ideg­
bajjal kezelték, azonban testileg egészsé­
ges volt és senki sem számított arra, hogy 
hirtelen meghal. A hirtelen halál termé­
szetesen gyanút keltett, s a rendőrség Is 
megindította a nyomozást. A gyanút az

Töltőtollak,
vitamint többszínt trónok legnagyobb vAlgsz* 
tikban a

Csáthy Ferenc
egyetemi könyvkereskedés rt szakUzietelban.

T-étiyete* mUm-üíí (tó IfrOA-bS—wl
A debreceni farsang mindig egyik leg­

kiemelkedőbb eseménye volt az Iparosbál 
Ez a nagyszerűen megrendezett est nagy­
szerűen dokumentálta mindenkor azt a 
dícséretreméltó összetartozást, amely a 
debreceni Iparostársadalom tagjait egy 
nagy családban forrasztja össze, s ezen 
megnyilatkozott az a tiszteletadás Is, — 
amellyel a város minden rendű és rangú 
közönsége viseltetik a tisztes Iparos társa­
dalom iránt. Ennek a régi szép, hagyo­
mányos megnyilatkozásnak a jegyében 
zajlott le az Idén is fényes külsőségek kö­
zött a debreceni iparos-bál vasárnap este 
az Arany Bika dísztermében, amelyet eb­
ből az alkalomból ízlésesen és kápráza­
tosán díszítettek fel. A díszterem hatal­
mas boltozatáról remek kiképzésben örök­
zöld girlandok iveitek a páholyokig. Kö­
zöttük színes villanykörték tömege rejtő­
zött, amelyek a hangulatvilágítást szolgál­
tatták. Az emelvény két oldalánál a sa­
rokban, szintén díszesen kiképezve két 
pódiumon a zene foglalt helyet

A nagysikerű estélyen nemcsak a deb­
receni ipartestülef valamennyi szakosztá­
lya képviseltette magát elnöksége által, 
hanem demonstratív módon a debreceni 
iparos társadalom sokszáz tagja jelent 
meg családjával együtt. Szép számmal 
volt azonban képviselve a debreceni ke­
reskedő réteg Is és Igen sokan jelentek 
meg azonban a város más társadalmi ré­
tegéből is. A város részéről Dömösdy Im­
re tanácsnok, az elsőfokú közigazgatási 
hatóság vezetője, dr. Szabó Gyula mű­
szaki tanácsos, dr. Orosz Árpád tb. ta­
nácsnok, dr. Koller József aljegyző jelen* 
meg. Természetesen az iparkamara is kép 
viseltette magát. Ott volt Radó Rezső, ■ 
Tiszántúli Kereskedelmi és Iparkamara 
kormánybiztosa, Zellnger Ede kamarai 
alelnök, Olasz Vilmos és Demény Alajos 
kamarai titkárok, sőt kedves vendégként 
megjött Kolozsvárról Torda Balázs, az 
ottani iparkamara titkára. Teljes számmal 
jelentek meg az Ipartestület elnökségének 
tagjai, Galamb Ferenc elnökkel az élen.

A dísztermet kilenc óra tájban már zsú­
folásig megtöltötte a közönség, Krisch 
Károly, az Iparoskör elnöke köszöntötte s 
megjelenteket, majd a cigányzenekar nyi­
tánya után felvonult az első hálózó leányok 
színes és hálós csoportja. Kedves jelenet 
következett ezután ő az Ipartestül«! elnök 
«énének tantai gyönyörű virágcsokorral 
ajándékozták meg a hálanyákat : Galamb 
Ferencnél, Király Imrénél. Zelinger Erié 
nét és Bartha Istvánnál mnjd levezetlek 
őket a terem közepére és ropogós csárdás­

FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ

A főispán végül közvetlen szavakkal 
példákat sorakoztatott fel azokról a fára­
dozásokról, amit a felelős tényezők Hajdú­
hadház érdekében végeznek. A nagyvá­
lasztmány tagjai lelkes tapssal ős él len­
zéssel fogadták Lossonczy István általános 
helyeslést kiváltó beszédét. A nagysikerű 
nagyválasztmányi ülést dr. Szilva Endr« 
ügyvéd frappáns, rövid beszéddel zárta be

Is megerősítette, hogy külsérelml nyomé 
kát találtak a szerencsétlen ember tes­
tén. Felboncolták tehát s megállapították 
hogy Knrom Lajosnak a bordázata bárom 
helyen el van törve. A gyanús haláleset 
ügyében a rendőrség tovább folytatja a 
nyomozást annak kiderítésére, hogy vé­
letlen szerencsétlenség, vagy erőszakos 
halál által halt-e meg Korom Lajos ?

sal megnyitották a bált. Pompát látványt 
nyújtott csárdásuk után az öltő bálázók 
kcringöje. A hatalmat tapsot aratott tánc 
után csárdással kezdte a közönség az em 
lékezetes és hangulatos estélyt, amelyen 
hajnali öt óráig a legkitűnőbb hangulat­
ban maradtak együtt a résztvevők.

A feledhetetlen és fényesen sikerült bál 
megrendezéséért • hálózottságot illett 
meg a dicséret, amely az elöljáróság, srfnt 
förendezőbizottság és az ifjúsági rendezők 
sikeres közreműködésével páratlan telje­
sítményt nyújtott.

A rendezőség feljegyzése alapján az 
elsőhálozó párok névsorát az alábbiakban 
közöljük: Arvai Anna—Budai Sándor, 
Bakonszegi Ilona—Püspök György, Ba­
logh Ilona—Balogh Zoltán, Balogh írónké 
—Pénzes József, Balogh Margit—Takács 
Imre, BereczkI Piroska—Szakái László. 
Bíró Edith—Asztalos György, Bíró Mag­
da- —Slposs Sándor, Bódl Msrgltko—Dobó 
István, Bodnár Margitka—Lázár Mihály. 
Burai Katóka—Karap Gábor, Csernus 
Katóka ifj. Tóth József, Fehér Katalin— 
Flaskai Béla, Csernus Mária— Szegedi 
Sándor. Csuka Mária—Kemény Zoltán, 
Horváth Irma —Gyarmathy Sándor, Hor­
váth Juciba Stlrma József. Kántor Jo- 
lánka—Kapranczl Mihály. Kárlnnecz Gi­
zella—Sajtos Imre, Kelemen Rózsika— 
Fekete Imre, Kiss Julia—Kovács Imre. 
Kiss Rózsika—Kukli Sándor, Kormányos 
Irénkc Sulyok István, Kovács Zita 
Kemény Zoltán. Cs. Kovács Ju’la—Mészá 
ros László. Lakatos Erzsébet- Bánva! Jó 
zsef. Ligacs Erzsébet Horváth Sándor 
Medgyaszai Mária- Both István, Mester 
Julia—Bárányt Sándor, Mester Margitka

Baranyi István, Molnár Manr'ka—Fá 
blán László. Nagy Erzsébet-Tóth Ré'a 
Nagy Erzsébet Kovács József, Nagy 
Marika—Bányai Sándor. Nemere Már1» 
Szabó Imre Petrls Ilonka Szabó Sán­
dor, Szabó Mária Bányai István. Szód­
ra! Margitka Papp litván, Tóth Irénkr 
— Berták Imre, Vasi Irénke Bor Ferenc. 
Zolnai Rózsika Löki Márton, Ferenczi 
Baba Kalona Miklós, Ferenczi Ica 
Vigh János. Boros Ilona - Beregi Jó»sef. 
Szabó Ica Bagosi János. Burai Mar’ka— 
Ifj. Fülön Gusztáv. Hódos Mária—Szász 
Gyula, Oláh Margit—Tóth András.

Figyelemreméltó kedvesség volt, hony e 
bál rendezősége mlndenylk első hálózó le­
ánynak egy szál jácintot alándékozoft.

A hangszórókat, amelyek a tánezmét 
közvetítették a díszteremben Horváth Sán 
dór rádió szaküzletr (Hunyadi-utca 16 
szám.) szállította és szerelte fel nagy «rak 
érlelőmmel í* hozzáőrtásML
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4 Magyar Élet 
PArtlänak hírei

hOZPONfl PARftRODA: Ára»» Bika 
szálló, fétemrlrt, ahol a part szociális 
tanácsadó Irodájábuo feleket fogadnak 

kérvényeket átvesznek minden Ved 
den és csütörtökön délelőtt 10 -12 
óráig. Telefon : 20-23.

A PARI KÉPVISELŐI KÖZÜL: Balogh 
István fogad minden vasárnap ti—12 
óráig a párliroda helyiségében.

A MAGYAR ELET PARTJÁNAK TÁR­
SASKÖRE az Arany Bika szálló fél­
emeleten nyitva minden nap délelőtt 
3—1 óráig én délután 3—9 óráig, 

FŐISPÁN FOGAD magánügyben minden 
csütörtökön délelőtt 10 12 óráig

» PART F.IJNÖKE FOGA» minden hét- 
lön délután 5 óra 30 perctől 7 irá'g a 
körponti párflrodábau.

A KÖZÉLELMEZÉSI KORMÁNYBIZTOS 
magánfclekct fogad minden kedden 
délelőtt 10 12 óráig a főispán! hiva­
talban.

butékewxÜHk
I EBIIVAR li.

1915. 4 világháborúnak második évé. 
brr Futára Márton 5 olt varaid! 10. hon­
véd huAjárrzrrdbrlj huszár ezen a na­
pon abban a járőrben volt, melyet Kő­
rösmező környékén vívott harcaink alatt 
felderítés céljából a Tatárszoros irányá­
ba küldtek kl. E közben az oroszok 
lesből tűz alá vették a járőrt és kilőtték 
a lovat Futács huszár alól. Futác.s hu­
szár földrebukolt és niég fel sem 14- 
pasrkodott, amikor a tüzelés után nyom­
ban rohamozó kozákok egyike máris 
mellette termett és jelekkel megadásra 
szólította fel. Ámde erre derék huszá- 
rnnk. mintha rsak rúgó rántotta volna 
fel, tüstént talpon termett és se szó. 
beszéd, kardjával akkorát sújtott a lo­
von ülő korákra, hogy az tüstént levá- 
gódott. Ezután Futács huszár a kozák 
Invára kapott és a továbbiakban ezen a 
lovon folytatta nemcsak a járőr akkori 
harcát és útját, hanem a későbbi hóna­
pok alatt Is minden alkalommal kozák­
tól „szerzett*’ lován teljesítette szolgála­
tát.

Bátor és vitéz magatartásáért a ki<- 
rzüst vitézség! éremmel tüntették ki

Csendőrök az udvarlaki őrségen
Magas kitüntetés érte a magyar kirá­

lyi esendőrséget. \ Kormányzó Űr őfti- 
méltósága a legkegyesebhen engedélyt 
adott arra, hogy minden évben február 
13-án és 14-én. tehát a csendőr napot 
megelőző napon és a csendőrnapon az 
lígynevezett Udvarlaki őrséget a csend­
őrség adhassa.

Xz idén ünnepli fennállásának hatvan 
éics fordulóját a magyar királyi csend- 
őrség. Az elkövetkezendő’ február 13-án 
és 14-én lesz az első eset, hogy az egész 
ország területéről kiválogatott csendőr- 
-eg vonul f»,l n királyi palotába, hogv 
őrséget ad ion. Xz őrségváltás ünneplés 
külsőségek között fog lezajlani. Február 
11 cn este fél hat órakor Pinczés Zoltán 
r/rrdes tart előadást a rádióban az ala­
pításának hah an éves fordulóját ünnep­
lő magyar királyi cscndörségről.

Egy fiatal debreceni szabósegéd tragikus halála Vdtfjórós
Xz elmúlt éjjel egy vígkedvű társasa«» 

holott hazaidé. X Leány utcán járlak 
már. amikor a gázlámpa alatt földrdio- 
rult arccal egy holttestre bukkantak. X/ 
élettelen fiatalember arca veres volt é.s 
hideg teste közelében egy farsangi álarc 
hevert a sárban. Xz első, megdöbbentő 
benyomások gyilkosságot sejtettek az. 
élettelen férfi tragédiájában. Valaki 
a társaság tagjai közül rendőrért stricit 
aki árián Intézkedett a holttest elszállí­
tásáról.

\7 esetről aztán jelentést tett a rend­
őrkapitány ságnak. amely bevezette a 
nyomozási az egyelőre ismeretlen, ha 
lolt férfi kilétének megállapítására. En­
nek során kiderült, hogy a férfit Török 
Ferencnek hívjak. 3! éves szabémegéd. 
Apafi-utca II». szám alatti lakos. Hozzá­
tartozói elmondották, hogy nemrégiben 
súlyosan megbetegedett a szerencsétlen 
ember. A haláleset napján kissé jobban 
érezte magát és maga vállalkozol! arra, 
hogy elmegy a patikába orvosságért. Fz
■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CZD ■ CD ■ CD ■ CZD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ CD ■ C3 ■ CD ■ CZ »

Doktora avatta a debreceni 
Tisza István tudomány egy of* ni 
Szeme* Béla városi tisztviselőt, ij<i 
a múlt napokban sikerrel végezte 
pl a jogtudományokat és most dok­
tori címmel koronázta meg egyete­
mi tanulmányait.

FARSANGI DILI IÁN A PIARLSIA 
DÍSZTEREMBEN. Vasárnap délután :i 
Piarista gimnázium dísztermében a Jé­
zus Szíve Leányszöv etség nagy sikerű 
és gazdag, a mellett változatos progra 
mú farsangi délutánt rendezett. \ ter­
met az előkelő közönség zsúfolásig meg­
töltötte és meleg ünnepléssel fogadta az 
ügyes szereplők produkcióit. Magán­
ének és táncszámok. szavalatok é.s egy- 
fel von ásó.* színdarab követték egymást 
a műsor keretében és minden egyes 
szám megérdemelt tapsvihart kellett. X 
szereplők közül különösen Mihalóczky 
Mária. Báláz.* Anna. Porcia Margit. Elek 
Déli. Porcia Dóri. Vértes Ilona. Bcrecz 
Olga, Kiss Magda és Kató. Nánássi Éva. 
s Kalenda Mária tűntek ki művészi haj­
lamukkal, ügyes mozgásukkal és elő­
adásukkal. X délutánnak nem várt szép 
sikere volt

— Meghívó. A debreceni Juhtartó 
Gazdák Egyesülete február hó Id­
án, vasárnap délelőtt 11 órakor 
tartja közgyű’éset a Gazdasági 
Egyesület helviségében. melyre az 
egyesület tagjait tisztelettel meg­
hívja az el nők- ég.

BESURRANÓ TOLVAJ 42 PENGŐT 
LOPOTT EL Tóth Lajos naos/ánios. 
I íiuár-iitca 25. szám alatti lakostól.

REHÁK TAMÁS NAGYVÁRAD! 
T( ZOL l’Ol ^PARANCSNOK KITŰNT E- 

7 ESE. A Debreceni)«»! Nagyváradra ki­
nevezett Bellák Tamás fűzollófőparauc.*- 
nak részére most küldötte meg a ni. k<r. 
belügv miniszter a hadseregparancsnok- 
sás* dicsérő elismerését, amely okiratból 
kitűnik, hogy Rehák Tamás az erdélyi 
katonai közigazgatások ideje alatt mint 
Nagyvárad város katonai parancsnoká­
hoz beosztott tűzoltóparancsnok. szor­
galmával. lankadatlan munkabírásával 1 
tiizolhkságot hivatása magaslatára emel­
te. Megkezdte a mentői szolgálatot, mely 
az első naptól kezdve kifogástalanul mii 
ködött. Mint légoltalmi előadó is kiváló 
szogálutot teljesített. Rehák Tamás e ki­
tüntetése Debrecen \árosában is őszinte 
örömet keleti, meri hiszen Debrecen ad­
ta Nagyváradnak c kiválóan képzelt 
tűzoltólisztct. aki országos viszony latban 
is az elsők között van.

este hét óra tájban volt. Odahaza aggo­
dalommal vártak s mikor már éjfél felé 
sem került haza, keresésére indultak. X 
rendőrségen is érdeklődtek felőle é.s Itt 
Indiák meg a szomorú valóságot: hogv 
halva találtak meg a Irány --utcán. Mre 
állapítást nyert, hogy már hazafelé igye­
kezett. amikor hirtelen heves fájdalmak 
léplek fel nála. szív görcsöket kapóit, 
amely aztán végzett vele.

Megoldódott a térti holtteste mellett 
talált álarc rejtélye is. amely mögött rv 
líirsaság tagjainak fantáziája szerint ál­
arcos gyilkosság húzódott meg. X halál­
eset chili egy másik társaság az egyik 
vendéglőből igyekezett hazafelé s ők 
dobták el a farsangi álarcot. S az már 
a véletlen gúnyos játéka volt, hogy a 
tragikus véget ért Török Ferencet éppen 
ezen a helyen érte utói a halál.

A wzfmpalikns. fiatal szabévsegéd ha­
lála őszinte részvétet keltett ismerősei és 
az iparostársadalom körében.

— Az orvoskari „Csaba“ B. E. 
Túrán 7'örzse folyó hó 21-én rende­
zi szokásos zártkörű jelmezes-álar­
cos táncestélyét az Arany B'ka 
üveg í'k Bocskay termeiben. \ 'üm - 
estélvre meghívók - Csaba B. E. 
tagok által, vagy azokra való hivat­
kozással névreszólólag még igé­
nyelhetők Ppfhő Til or szigorló or­
vosnál, a klinikai <ívógvszertani In­
tézetben. Telefon : 29-72.

ÓSSZISZURKÁLTA LAKÓTÁRS 
NŐJÉT. Danka Erzsébet Tóth Árpád-u. 
3<). szám alatti lakos tegnap délután 
Összeszó’alkozott lakótársával. D Kovács 
Józseffel. A szói állás néhány perc múl­
va komolyra fordult. D. Kovács József 
kési rántott elő és azzal nyolcszor bele­
szórt Danka Erzsébetbe. A szerencsét 
len nő sérüléseit a mentők kötözték be. 
majd kiszállították a klinikára. ahol 
getnhts ápolás alá vették. Szerencsére 
nem életveszélyes helyeken érte a szú­
rás s ígv rövid időn belül kiheveri azo­
kat, D. Kovács Józsefet a rendőrség őri ­
zetbe vette. Kihallgatása során azt val­
lotta. hogv elvesztette eszét és erős fel- 
iridtiltsá jóban követte el tettét. Ková- 
rsot egyébként szándékos emberölés kí­
sérlete mialt már régebben elítélték 4 
óvj szabadságvcszlésre. Az eljárás to­
vább folyik ellene.

SZENES LÁSZLÓ KLINIKAI LEL­
KÉSZ REMUTA I KOZÓ SZOLGÁLAT X. 
X debreceni református egyház presbi­
tériumának legutóbb tartóit ülésén 
mint arról annakidején tudéisitásunkbaii 
részletesen megemlékeztünk a prés 
bilérium egy haugiisággal Szenes LászUi 
vallástanárt, okleveles lelkészt hívta meg 
dr. Rodimhelyi József lelkész távozása 
foyhiu megüresedett klinikai és egyete­
mi egyházrészi körzet lelkészévé. A meg 
hívás törvényerőre emelkedett és az új 
lelkipásztor a napokban foglalta el hi­
vatalát, egyben vasárnap délelőtt tartotta 
első nyilvános igehirdető szolgálatát. X 
nagyerdei gy ülekezeti otthonban az egy- 
házrész presbitériuma és vczelősé»»e 
szinte lelies számban megjelent és elöl­
tük hirdette az evangéliumot elsőízbe«» 
ih’elett szavakkal és magával ragudé» 
szónoki készséggel az egyh ízrés/ új lel­
késze. Szenes Lúszhi egyébként az el­
múlt napokban már tisztelgő látogatást 
lett több debreceni egyházi vezető férfiú 
elölt. Az ünnepély es beiktatásra a kö­
zeljövőben. valószínűleg egy presbiteri 
ülés keretében fog sor kerülni.

A niagjar medencében tengeri eredetű 
púradús levegő ’an uralmon és envl,.. 
ködös jellegű az idő.

JÓSLÁS : Gyenge éjszakai fagy. ulrr 
sfkclt szél, változó felhőzet. ,m>Ii hch*<lt 
köd. Néhány helyen, főleg északon köd 
szilálás »agy cső. A hőmérséklet ati- 
»állozik.

A SZt LÖK ISKOLÁJA ma, kedd,.,, 
délután II órakor az Iparlc.stijlcf dísztér 
méhen (Simonffy-útra 1c. tf.il, mie|oi| 
Molnár János igazgató tanító „A szülni, 
és az iskola közös feladatai“ rimnul 
előadást tart. Közreműködik a dohán’ 
gyári vegyeskar. Beléplldij nincs.

CÜKORJEGYET JÖTT KlVfl 
TAXI ELLOPTAK MINDEN Pt X 
ZI.T. Kerék Károly földműves, Kishail 
ház-utca 3(15. szám alatti lakás a mull 
iap bejött a közélelmezési hivatalba, 
bog, eukorjegyét kiváltsa. A Illataiban 
a nagy tumultusban valaki brleny u’.l 
zsebébe és ellopta összes pénzét. Felie 
leülésére a rendőrség megindította a 
nyomozást a vakmerő lettes kézrekcii 
lésére

AZ ANYÁK ISKOLÁJA ELOAÖAs 
SOROZATA vasárnapi híradásából saj. 
nálatns elírás folytán kimaradt dr. Mai, 
kai Sándor „Világoézcli ellentét szülői, 
és gyermekek között'* című február há 
25 iki előadása. Változás történt a fehl 
14-iki. az első előadásban, l'ray Sándor 
egyházkcriiletj főjegyző rendkívüli el 
foglaltsága miatt más időre halasztotta 
előadását. Helyette az OTI egészségié 
dclnii előadássorozatának keretén Íréiül 
dr. Jánossy Gyula OTI rendelő intézeti 
főorvos a tuberkolózisról tart előadást

Fiaink niiótakikénzésére áldoz­
zunk két fillért ! Kérjünk röpülő 
hélyet'ot.

IIAJIH VÁRMEGYE ÉS DEBRI 
(IX Y ÁROS KÖZEGÉSZSÉGÜGYI i> 
I .ÁPOTA JAM AliRAN. »r. Gaertnn 
István liszlifőorvos a kővetkezőkben tel 
te meg jelentései Hajdú vármegye (au. 
hasi közegészségügyi állapotáról: Há 
z:issá*>kötésck száma 203, születések szá­
nni 375. halálozások száma 244. Terme 
szeles szaporodás 134 lő. Egy éven alul 
elhalt 63 gyermek, azaz az élseszUlcli 
sek 15 százaléka. Hnlvaszületések Mán»’* 
s. gümnkór halálozás 12, az összes be 
lálozás 4.S százaléka. A leelőző bejeg*' 
gek közül a tífusz 1, a diftéria 3. a 
vörheny 4, kanyaró 7. bárányhimtö 15 
szumárköhögés 15, szövődményes infbt 
enza 4. nyílt giimőkór 2. járványos ag' 
Cs gcritiehártyaloh I esetben fordult elit 
Öngyilkosság ötján elhalt, vizhefulladá' 
sut 1 egyén. Á délutáni városi közisaz- 
gulási bizottsági illésen dr. Gacrtner 
István a következő jelentést tette »eb 
réven város közegészségügyi állapotáról: 
Január hótuipban H4 debreceni házassás 
köttetett. Eli eszületések száma 213. ha 
lálozások szárna pedig 151 volt. Tenné 
szeles szaporodás ennek megfelelően 62. 
Az egy esen alul elhaltak száma Is. 
amely az élveszületések 8.4 százaléka. 
Heieny fertőzőbetegségben 7 egyén hah 
meg. amely tO.OOO lakosra számiba 6.6 
százalék arányszámot mutat. Gümftkór 
halálozás 13. rák halálozás 13. szív- és 
érbetegségben pedig 24 egyén halt meg. 
Hrieny fertőzőbetegségek közül bárány 
himlő jelentkezett nagyobb számban. 
Hastífusz megbetegedés 1 esetben észlel 
telelt. \ szükséges óvinlézkedes minden 
rselben megtörtént. Januar hónapba)’ 
közgyógyszercllálásra (szegény bctcgiK 
gyógyszerellátására) kiadott összeg 4550 
pengő 20 fillér volt.

Elsőbáloió lányok •» nyitó párok ag Iparosbálon
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Gyászrovat
BOZOKY GYÖRGY TEMETESE

Benin»*!»«« nagy részvét mellett helyez­
tek örök nyugalomra hétfőn délután Be- 
,óky György gyógyszerészt. Megjelentek a 
ti metésen Igen nagy számban a jóbará- 
ti k ismerősök, a kartársak és sok társa­
dalmi előkelőség. A beszentelést Lengyel 
László rőm. kát. lelkész végezte. A beszen- 
fr'ée után gyászkocslra helyezték a nehéz 
tiígytakoporsót. És megindult a nagy 
««ászmenet a sírhoz. A sírnál újabb be­
menteié» után elföldelték a koporsót. A 
temetést a Bebauer temetkezési vállalat 
rendezte-

A ravatalra küldött koszorúk feliratai 
közül az alábbiakat sikerült feljegyezni: 

fmádásig szeretett drága Jó uram Isten 
veled: Mamád. Drága jó apánknak igaz 
gyermeki szeretettel: Mártája és Gyuri­
kája. Drága jó édesapánknak, mélységes 
szeretettel gyermekei: Kata. Elemér, 
Izuka. Édes jő apánknak soha el nem 
múló szeretettel gyermekei : Miska és 
Rózsi. Drága Jő sógorunknak és Gyuri 
bátyánknak: Ilonka és gyermekei. Rész­
véttel : Czeglédi Kálmán és családja. Sze­
retett barátjának : A Gasper család. Mély 
részvéttel : Károlyi Ferenc és családja. 
Drága jő bátyámnak ? Feri és családja. 
Utolsó üdvözlettel: Dr. Nagy Albert cs 
családja. Rokoni szeretettel : Jani és csa­
ladja. Lelkűnkből szeretett drága jó Gyuri 
bátyánknak: Margit, Feri, Jancsi. Sze­
retett kartácsunknak : A debreceni gyógy 
<zereszek. Emlékedet nagy szeretettel őrzi: 
Pannika. Laci. Kedves nagybátyánknak : 
Böskéék. Magdánk. Kedves sógorunknak : 
Kovács ék.

LADA SÁNDOR TEMETÉSE
Impozáns nagy részvét mellett temették 

ri hétfőn délután Lada Sándor városi vám 
felügyelőt. A Köztemető ravatalozótermét 
teljesen megtöltötte a nagy gyászközönség, 
amelynek soraiban ott láttuk a város adó­
hivatala tiszfviselőkarát élükön dr. Bállá 
Bertalan tanácsnokkal, nagyszámban a vá- 
rcsi tisztviselőket, valamint az elhunyt jó­
barátait és tisztelőit. A koporsó két olda­
lán díszegyenruhás városi hajdúk álltak 
őrséget. A ravatal felett dr. Farkas Pát 
ref. lelkész imádkozott.

Az ima után a koszorúkkal dúsan meg­
rakott gyászkocslra helyezték a koporsót, 
majd megindult a nagy gyászmenet a sír­
hoz A nagyszámú koszorút külön kocsi 
vitte a sírhoz. A sírnál Kovács József vá­
rosi tisztviselő búcsúztatta Lada Sándort 
a mindenki által szeretett jő kollégát.

A temetést a Gebauer temetkezési vál­
lalat rendezte.

REINDE ANTALNÉ sz. Kárándy Mar­
git 45 éves korában elhunyt. Temetése 
kedden 2 órakor fesz a Köztemető 3-as ra 
vatalozó terméből a református egyház 
'zertarfása szerint. Gyászolják : férje, 
gyermekei, veje, unokája, édesanyja, test- 
»érei, sógorai, sógornői és a rokonság. La­
kás : Lázár-utca 17. Gebauer cég rendezi.

VERESS LÁSZLÓ borbély mester 37 
éves korában elhunyt. Temetése kedden 
délután fél 4 órakor lesz a Köztemető IV. 
ravatalozó terméből. Dankó temetkezési 
vállalat

SZENCZI JÁNOS 79 eves korában el­
hunyt, Temetése kedden délután 3 órakor 
^sr a Köztemető IV. ravatalozó terméből. 
Bankó temetkezési vállalat.

KOVÁCS BÉLA zászlós életének 26. 
evében elhunyt. Temetése kedden délután 
lélnégy órakor tesz a Köztemető 2. ra­
vatalozó terméből. Elhunyta bánatos szü- 
'eil. testvéreit és nagyszámú rokonságát 
borította gyászba. Fehértói cég rendezi

ELEK MÓR 84. évében elhunyt. Te­
metése Vértesre végzendő szállítás után 
szerdán délelőtt lesz az izraelita temető­
ben. Az elhunytban Elek Dezső ügyvéd 
kdesafyjW gyászolja. Szállítását Fehértói 
vállalata végzi.

ÖZV. TÓTH GYÖRGYNÉ Takaró Ju- 
'•ánna 68 éves korában elhunyt. Temetése 
'ne délután 1 órakor lesz a Köztemető III. 
pavatalozó terméből. Lakás: Vulkán-telep 
7 szám. Temetését Bartha vállalata végzi.

Csütörtökön délután hat órakar lantos értekezlet lesz 
a Kereskedelmi és Iparkamarában

A kereskedelem és kozlekedésugyi mi­
niszter a debreceni Kereskedelmi és Ipar­
kamarának is megküldött« véleményadás 
vegett az üzleti záróráról, valamint a va­
sárnapi munkaszünetről szóló törvényter­
vezetet. Az ezzel kapcsolatos új törvény 
megalkotása már régen napirenden van és 
a most megküldött törvénytervezetek több 
hozzászólás eredményeként készültek. A 
miniszter a kamarának éppen ezért igen 
rövid határidőt adott a vélemény megadá- delmi és Iparkamara közgyűlési termében.

I -rt——
Urav Sándor egyházkerületi főjegyző előadásával ért véget 

az Ifjúsági Vezetőképző
A debreceni egyház missziói bizottsága 

által rendezett ifjúsági vezetőképző hét 
vasárnap este fejeződött be szeretetvendég- 
seggel az egyház tanácstermében. Erre az 
alkalomra is szép számmal gyűltek össze 
az ifjúsági vezetők. Mezey Béláné lelki­
pásztor felesége nagy gonddal készítette 
elő a szeretetvendégséget segítőtársaivá', 
Erzsébet testvérre! és a konferencia szor­
galmas leányaival.

Egyetlen előadás hangzott el ez utolsó 
alkalommal és ez Uray Sándor egyházke­
rületi főjegyző, a missziói bizottság elnö­
kének emelkedett szellemű előadása volt 
..Bizonyságtevö ifjúságot várunk“ cím­
mel.

Előadásában megemlékezett arról, hogy 
ma divat az újdonságokat keresni, de mi 
ne törekedjünk mindég erre. Nem helyes 
naponként új barátokat keresni, hanem a 
régieket kell igazán megbecsülni. Fog­
junk kezet konferenciánk vasárnapján Jé­
zussal és töltsünk el Vele, a hú baráttal 
egy órát. Jézus életében két kiemelkedő 
hely van : a hegyi prédikáció és a meg­
dicsőülés hegye. Akik életüket a heqvl 
prédikáció tanításaihoz szabink, azok lát­
hatjuk Jézus dicsőségét is. Csak annak a 
munkának lehet sikere, amely megnondo- 
láson alapszik. Nem csak a kezdetét kell 
elgondolni valaminek, hanem tudni kell a 
végét is. Bárcsak lenn« minden Ifjúsági 

■ C5RC5WC3aQBCiBa5BC3BQG0«C3!»O«C3BC3BC3BC3BC3«0«C7‘.
KÁLDY IMRE nyug, anyakönyvvezető 

93 éves korában elhunyt. Temetése ma dél­
után fél 3 órakor lesz a Köztemető II. b. 
ravatalozó terméből. Lakás: Pereces-utca 
13. szám Temetéséi Bartha vállalata 
végzi.

| — Mitrovlcs rektor családi ffnne-
ne. Dr. Mitrovics Gyula egvetemi 
rektor vasárnap ülte meg szűk c«a- 

körben házasságának 44. évfor­
dulóját.

■- A szatmáriak és Szatmárme- 
gvefek Baráti Köre a szokásos havi 

jövetelét kedden délután ß 
órakor tartja a Gambrtnns külön­
termében.

— Szatmári- Irma festőművész- 
nő az általános óhajnak engedve, 

rneghos-vabi. ífota kőnk iái'Mását, 
mely a mai non tél kezdve délelőtt 
10 1 és délután 3—7 óra kft'ött az 
' jságiró Clubban (Arany Bika fél­
emeleti tekinthető meg. Beléntj díj 
10 fillér.

BESZÁMOLD A GÖRÖG KATO­
LIKUS IFJÚSÁG FARSANGJÁRÓL. — 
Naov érdeklődés mellett zajlott le a görög 
katólikus középiskolások farsangla. A tánc 
estélyt előadás slőzfe meg. amelyet Szpi- 
ridonov Szilveszter a kongregáció alelnöke 
nyitott meg. remek szavakkal. Kiemelendő 
Reményi József szavalata. Az előadás 
fénypontja Szpirldonov saláfszerzeményü 
színdarabja volt, amelyet óriási sikerrel 
adott elő a szerző és Szabó Gvula. A szép 
számok végén Szpiridonov művészi ..lánc­
nyitányával“ kezdődött a tánc. A Hatat 
diákság hamar táncranerdüR ős a hangu- 
M az élféli órákban ért véget. A művészi 
Ós emlékezetes estért a sokat ígérő Szpl- | 
ridonov Szilveszter agilis főrendezőnek 
mondunk köszönetét.

Hirdetmény. A Magyar Elei 
'ebreceni és hajdúvá »-megyei Tár- 
"körőnek könvvtárbízottsóg« ér- 

‘rsiti a társaskör mélyen tisztelt 
'“gjait. hogy február hó 17-éil. hát- 
'■>n erte háromnegyed 7 órakor az 
Irány Bika szálló félemeletén lévő 
'"‘Iviségben az 1041. hef- és 
'•■ül földi folyóiratok at árverésen 
fogja érfókesíteni 1 Eladásra kerül­
itek : Erdélvi Helikon. TTildők, Bú­
vár. Tükör, KözWfnv. De-
’iháb. Cél, Egyedül vagyunk. 1/ 
oin-trazion, Tlhud.ratione llanan.i I 
"s Illustrierte Zeitung ríméi folyó- I 
íratok.

Kozma Miklós finn kitüntetési- 
A finn köztársaság elnöke vitó- 
Kozma Miklós m. kir. titkostaná- 
(sósnak. Kárnátal.ja konnúnvzói biz­
tosának, a M l'l elnökigazgBtóján.'k 
a finn fehérrózsa-rend nagykereszt 
ieí adománvoí'fíi. A magas kitünie- 
lési Arne Wuorhnaa budapesti finn 
követ, vasárnap délelőtt nviiWntfa át 
Kozma Miklósnak.

— Egy hónául fogházra Ítélték a 
gázoló tallgást. Hartmann Mihály 
talvigás ellen gondatlanságból oko­
zott emberölés címén emelt vádat 
a nyíregyházi ügyészség, mert tahi 
gá,iával úgy elgázolta Óváry Mihály 
hentes mestert, hogy az belehal 
-•érüléseibe. A nyíregyházi törvény­
szék egyhavi fogházra ítélte Hart- 
mannt. Az ítélet nem jogerős.

A SZOCIÁLIS MISSZIÓTÁRSULAT 
rendet, havi gyűléséi kedden délután 4 
órakor ».irtja a rkut. gimnázium tanár» 
termében. Elnökség.

A HOMOKKERTI TlfABlTA Hl 
EORMÁTUS NÖEGYLET vasárnap dél 
után nagysikerű hangulatos műsoro- 
délutánt rendezett Kovács József lelki 
Vésztőé nejének irányítása mellett, Elfi 
kelő szép számú közönség élvezte végig 
a délután nívós műsorát, amelyet Nagy 
Klára és Tóth frénke frappáns sikerű 
magyar tánca vezetett he. Ezután kél 
humorral telt, ötletes és szép kiállílasc 
egy felvonáson vígjátékot adlak elő • 
kör leány tagjai. A darabban ügyes* • 
és művészlesen játszottak Banesi Manci 
Jójárt Baby, Melcgh Juci. Pelsficzy Sári, 
cs Zsuzsi. Nagy Ilonka, Takács llöskr. 
Szálló Erzsiké. Nagy Kató, Hessenyc' 
Ica, Kulcsár Manci. Nagy Juliska cs 
Szilágyi Manci, akik rgyttttesen vitték 

»ikerre n darabot és Mik megérdemelt 
tapsot .írattak. A műsor egyik fénypont­
ja l’elsííezy Sári és Zsuzsi élőképes gö 
rög lánca volt, amely újszerű és hatá­
sos volt. A műsoros délután szcrrplíil és 
a vendégek az előadás után még hosz- 
nzabb Ideig kellemesen szórakoztak ■ I 
az. nttboa helyiségében.

sóra. A kamara a törvénytervezetet egy 
nagyobb értekezlet keretében tárgyalja le. 
amely értekezlet csütörtökön délután haí 
órakor lesz a Kereskedelmi és Iparkamara 
közgyűlési termében.

A Kamara ezután értesíti mindazokat 
akiknek a hétfői nap folyamán meghívói 
küldött szét, hogy a kamarai értekezlet ■ 
meghívóban jelzett kedd helyett csütörtö­
kön délután hat órakor lesz a Kereske- 

vezetőnek csendes ideje, amely idő alatt 
terveket készíthetnének. A reggeli imád­
ság legyen a tarvezgetés alkalma, az esti 
imádság a számadás alkalma. Fontos, 
hogy a nyolc boldogság irányítsa életün­
ket. A nyolc boldogság tanításainak úgy 
kellene belcitatódni az életünkbe, mint 
ahogy e tinta beleítatódlk az itatós papír­
ba, melyet Inkább széttéphefünk, de a tin­
tát ki nem vehetjük belőle. Fény csak Jé­
zus Krisztusról áradhat felénk. Az imád­
kozás hozzátartozik a bizonyságtevő élet­
hez. de azzal nem szabad hivalkodnunk, 
annak látszani keil életünkből. Az elmúlt 
hét napos konferencia felemelkedés volt 
Jézus Krisztushoz. Ha Jézus társaságá­
ban voltunk, akkor most már menjünk 
vissza az életbe, a 9.000 debreceni ifjúhoz 
és tegyünk előttük bizonyságot Jézus 
Krisztusról.

Az előadás mindenki figyelmét lekötötte. 
Emelkedett szellemű befejezése volt az 
egész heti tanácskozásnak. Utána volt 
néhány hozzászólás: Mezey Béla lelki­
pásztor, a missziói bizottság előadója 
kezdte el a hozzászólásokat. Hozzászóltak 
még dr. Dancsházy Sándorné. Koppányi 
Juliska. Simon Boldizsár, Orosz János és 
Tisza Imre ifjúsági vezetők. Majd utána 
következett a tea és nagyon szép emlékek­
kel távozott a konferencia azt énekelvén : 
Isten velünk a viszontlátásra.

FERENCJÓZSEF
KíSERÜVil

A Debreceni Orvosegyegfllel 
február 13-án, csütörtökön tartja 
11. tudományos ülését a belklinika 
tantermében. A tárgysorozaton 
Orsós János Imre két bemutatással 
szerepel, Jäger Gyű'« pedig „A K- 
vitamin véralvadást, fokozó hatású" 
ebnen tart előadást. Az ülés ponto­
san ß órakor kezdődik. Jáki Gyula 
főtitkár.

— Bal lábszárába harapott a ku­
tya a Sámsoni utón Szabó Mihály 
29 éves, Szent Anna ute» 4ti. szám 
alatt lakó kömflvessegédnek. Sérü­
lés«' jelentéktelen.

— Egyetlen ütéssel végzett barát­
jával. Nyirbogánv főutcáján két' ,;ó- 
barát. Juhász Mihály és Husvér 
András ősszeszólalkozotak. JnhA-z 
hirtelen indulataién botot emelt lí ­
rát fára és olyan erővel vágta feibe, 
hogy Hímvár koponyáiét Rféjjel. 
ziTzta. Husvár azonnal meghalt A 
gyilkost a csendőrök bekísérték a 
gyíregyházi ügyészségre.

— Felakasztotta magát egv tizen 
négyévé* fin. Nyíregyházáról je- 
'entik: ltjfehértón Petrusák jő- 
zsef (4 éves fin a padláson felakn-z 
tóttá magát. Nővére észrevette és 
levágta a kötélről, de már nem tud­
tak rajta segíteni és mire orvos ér­
kezett meghalt. Nem tudják, hogy 
a fiút mi késztette végzetes elhatá­
rozásé ra.

— ügy az útjára féntek, hogy a 
mentőknek kellett bekötözni. Köny. 
nvebb baleset érte hétfőn délelő't 
10 órakor Csík Gyula 15 éves ke­
reskedő tanulót. A kereskedelmi is­
kolában. amint a földről fel akart 
venni valamit, egyik társa rálénett 
jobbkezére. Úján annyira lebocz^o- 
Wdott a lör, úgyhogy a m“ntőálk»- 
másra kellett mennie’ heböt?Vésre.

— népszámláló biztosok ft 
G1 EI.MI’BE ! frohin Endre főlerflf<ro» 
mint a néptxámlálds vetető le kíM| ■ 
számláin biztosokkal a m. klr. Körponti 
Statisztikái Hivatal leeúiabb üveneíft 
Több számláló híz Ion kórésóre nfvanl* 
kérést Intézett a Statisztikai Rtvntálhoz, 
hogy az összeírás határideiének meg­
hosszabbítása lehetsége-e.A m. klr. Kör. 
ponti Statisztikai Hivatal kilelenti, ho«v 
meghosszabbításról az összefrásval kan 
csolalbnn Szó sem lehet A kijelölt Műre 
tehát mindenkinek cl heti végezni a 
munkát. Ezzel kancsolatban Cnobán 
Endre főlevélláros felhívta a számUlA 
biztosokat, hogy amennyiben az össze, 
írással 15-én estig nem lennének kész 9 
az összeírás anyagál a körzeti yvöíta 
ívekben bevezetve és nonlosan összegéi­
vé t7-én este hat örálg nem tnduák » 
városi levéltárba beadni, jelentsél« azon 
tini és kérienek weitségef. \z utóbbin«, 
pokhan kb. harminc kise<»Urt vráml'M 
biztos nyert kiképzést. Másfelől tőbe 
számláló biztos a maca körzetében az 
összeírást tizedikére befelez*®. Ezek a 
számláló biztosok Is rendelkezésre áll« 
nak, hogy azokban a számláló körzetek 
ben, ahol a létekszám nagyobb, vágyha­
tni okból nz összeírás lassúbb, a miml ■ 
egyrészét átvegyék.

SZÍNHÁZ
SZÍNHÁZI MCSOR:

Kedden este 8 órakor: Furulyaazó, 
Szerdán este 8 órakor t Srtiv««rt*v' 

kabaré, utolsó előadást

MOZI
A CSATA. (Az Apolló fílmsztaház fel 

újítása.) Régi békebeli francia filmet lát­
tunk hétfőn az Apolló mozgóban, tér 
Oieszctrscu háborús, mrrt miről Is gon 
dolkoznak az emberek a békében, mint 
a háborúról, a háborúban pedig a hé 
kéről. Az egzotikus miliőben lejátszódó 
film finom fojtott erotikájú és nagy pá 
thonzu igazi Gall-darab. Annabella é’ 
Chevalier hatásosan és elményszerűen 
Játszottak. A darab előtt rgv zilfűkeresz 
tcs propaganda filmet vclitétlck. amclv 
ben a csecsemők gondozásáról és a kís 
gyermekek Ideális neveMMrffl knptnnl. 
kép«*
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SPORT
Kikapott a darabosan JÁTSZÓ 

mse 
NSE DVSG 5:2 (1:1).

Vasárnap délután mintegy tOlHt néző 
elölt mérkőzött meg a vasutas csapat •'< 
Nagybányai SE-vet és nemvárt vereséget 
szenvedett. A esapal a mar körüli felál­
lításban lépett pályára, a második fél­
időben periig Srabol Body, Nagyot pe­
dig a volt kispesti Szilágyi váltotta fel, 

'tár rögtön a mérkőzés elején veze­
téshez jutott az. NSE Kert révén. A fél­
idő derekán egyenlített Nagy. \ DVSf. 
általában fölényben volt, de e.sak a me­
zőnyben. A második félidőben nagy ira­
mot diktál az NSE és hamarosan ej. 
dönti a mérkőzés sorsát Szőke (2). Nem 
njayer es Dallas góljaival. Dombosáéi 
szépíti végül 5:2-rc ar eredményt A 
DVSC-ben az új játékosok csalódást kel­
tettek. Mentségük. bogy még nem szok­
hattak jól össze a többiekkel. A nagy­
lányainknak nagyon jó volt a védelmük 
valamint a két szélső.

JT ■ L*bdaní|tó*ci)v?t»é|E rgyik stem- 
Jr'»/ ai MLSZ frlügyrlH*. Hlrnőrréftr é* 
irunUtá.«»a mellett. Igy a JT elnöke 
péii/tárosM mindenkor a kerület, illet»«* 
AIn/<meUég elnöke és pru/lárnsa. A JT 
kö/gx ülésére a keleti JT a következőket 
jt föllé : dr. ( Sh sák («sörgy orvw. dr. 
vitéz Míikády Béla járásbiró. Bereit vé­
ti jfahi és Gorondi Imre vasúti .s. tiszt. \ 
kórgvűlé.s február 23-án lesz 12 órakor 
Debrecenben.

Közgazdaság

Levelezés
Azon urat.

k» Nzombaton va
g.)H vár hu-kflrit 
iim.epeit .»s/Ltlának bal 
felső sarkán üli háltál 
valakinek. aki iigy le. 
felkéri sürgősen írjon 
.Idegen jeligére lü 

adóba.

.szobából
álló iroda helyiségei k-' 
rés pénzintézet a Pia>' 
utcán vagy annak kőze­
tében. Ajánlatokat a 
kiadóhivatalba kérünk 

8li’.

Eladó «öld

Ajánlat

SPORTHÍREK
11:5-1)1: GYŐZTEK A DEBRECENT 

ÖKÖLVÍVÓK NAGYVÁRAD ELLEN. A 
DTE kiváló ökölvívó gárdája vasárnap 
délután 5 órakor Nagyváradon a Ma­
ii ar színházban mérkőzötl a nagyváradi 
MTE versenyzőivel, akiket nagy föléin 
nyel győzött le. A uagváradi versenyzőt; 
igen keményen harcoltak, azonban harc­
modorukon nagyon meglátszik az oláh 
mentalitás hatása. Sokat ütnek szabály . 
Ii.ianul és technikai, taktikai felkészült 
ségük még nem éri el a debreceniekéi. 
Az egyes mérkőzések eredménye a kö­
vetkező • Légsiilyban Dzurik (D) ponto­
zással gvőz Dénes (N) ellen. 2:1). Bantam 
sólvban Bartha Ferenc (D) kiütéssel 
:n őz Fülöp (N) ellen. 4:0. Pehelysúly ban 
Bartha Gy. ID) pontozással veszt Szerző 
(N) ellen. 4:2. Pehelysúlyban Daral (Dl 
pontozással győz Dememli (N) ellen. 6:2 
Könnyüsúlybnn Kovács (D) gvőz Bódéi 
IN) ellen. Bodót szabálytalanságokért le- 
léptették. 8:2. Váltósúlyban Eperjesi (D) 
döntetlen Seres (N) ellen. 9:11. Eperjesit 
h pontozták. A'áltéisúlyban Kiss E. (D) 
pontozással győz Papp (N) ellen. 11:3. 
Kiss többször földre küldi ellenfelét ke­
mény horgaival. Klsnehézsúlvban Bodnár 
(D) pontozással veszt Gál (N) ellen. 11:5. 
Bodnár kitünően hareolt, döntetlent is 
megérdemelt volna.

M AGYARORSZÁG OLASZORSZÁG 9:7 
Ökölvívóink megérdemelten diadalmas­
kodtak a nagyszerű olasz együttes felett 
* magyar cgviíttes tagjai közül győzel­
met aratott Podány. Torma II.. Csontos 
é.s Jászai (kiütéssel), döntetlenül végzett 
Frigyes, bar őt erősen lepontozta a né­
met Schröder.

A HATODIK NEMET - FINN ÖKOI 
AIVÓ MÉRKŐZÉS a németek 12:4 ará­
nyú gvözelmévrl végződött.

KOMOLY EDZŐ - MÉRKŐZÉSEKET 
JÁTSZOTTAK AZ NR CSAPATOK. Fc. 
rrneváros—AtTK 11:4, Újpest Vasas 
12:3. Ózd DIMÁVAG 4:3. AVMFC I.aFE 
8:0. BSZKRT-. Ganz 5:0. Zugló Gamma 
3:2. Elektromos II Elektromos I 2:0. 
Szeged SZE.AE 12:2.

TISZTUJITÁS A LABDARUGÓ SZŐ- 
VÉTSÉGBEN. A Magyar Labdarúgók 
Szövetsége visszakapta a belügyminisz­
tertől ar önkormányzatát és igy megszű­
nik dr. Gldófaivy Pál miniszteri biztosi 
kiküldetése. Ezáltal új tisztikart választ 
az MLSZ és a Kelelmagyarországi Lab­
darúgók Alszövctsége Is. új nevén Felső 
tiszai Lahdarúgókerülct. Az. MLSZ or- 
szimos közgyűlésére kiküldöttnek a je­
lölőbizottság a következőket jelölte : 
Tam»wv László újságíró, Debrecen. Hu­
bay Kálmán polgármester. Beregszász, 
és Fedák László Huszl. Vagyis a kerüld 
minden csoportja, felvidéki, debreceni s 
kárpátaljai egy képviselőt küld. Pénztá­
rosnak Burányi Illést DVSG. ellenőrnek 
Kovács 1-ajost DMTE jelülték. inig a 
számvizsgáló bizottság tagjai dr. Görgey 
Árpád törvényszéki bíró. Nyíregyháza, 
dr. Kardhordó Sándor DEAC. Dobrn- 
volszky Béla Ungvár. póttag vitéz Dévé­
nyi Sámuel Nyíregyháza és Kolozsi Sá­
muel Mátészalka. Az elnököt a kerület 
élére az. MLSZ országos elnöksége neve­
zi ki é.s az hízza meg a többi tisztikar) 
tagot. A közgyűlés február 23-án lesz cs 
egy hangit választásra van kilátás. Az 
MLSZ elnökének nagybányai vitéz 
Horthy Istvánt, a MÁV clnökigazgatóját 
akariák megmerni, ügyvezető elnök dr. 
Gldófaivy Pál dr.-t

A JÁTÉKVEZETŐK TESTt LEIT. KI 
LETI ALOSZTÁLY A IS VISSZANYERI 
ÖNKORMÁNYZATÁT. ha nem is olyan 
mértékben, mint régen. mert most a

Ml ÚJSÁG A BUDAPESTI ÉLELMI 
SZER NAGYVÁS.ARTELEPEN ?

A Magyar Vidéki Sajtótudósitó buda 
pesti jelentése szerint az élelmiszer nagy 
vásártelcpre január 31-töl február 6-ig 
vasúton 223 vagon vegyes élelmiszer ér­
kezett. ezenkívül különböző áruval jött 
156 lehergepkocsi 833 ketrec élöharomfi. 
562 mázsa vágott baromfi és 594 lada 
tojás. A vasúti felhozatal az előző hetid 
szemben csökkent. Ugyancsak csökkent 
az élő és vágott baeomfi. valamint a t«i- 
jasfelbozatal és a lófogatú kocsik szá­
ma. Viszont a tehergépkocsik száma 
emelkedett.

A baromtipiacon a csökkent felhozatal 
miatt az árak Itt 20. a vágott Ind és 
ruca ára pedig 36 fillérrel emelkedett. 
A tojás ára a vételkedv lanyhasága és 
fokozott kínálat következtében 10 2'1 
fillérrel csökkent. A zöldség, és főzelék­
féléknél a vöröshagyma ára 2. a petre­
zselyem és zeller ára 5, a külföldi kar 
fiol és para j ára 10- 20 fillérrel csökkent 
viszont a sárgarépa ára 1. a fejeská­
poszta ára 2. kelkáposzta ára 8, a fok­
hagyma 10, a szabadföldi sóska 20 és a 
melegágy! sóska ára 100 fillérrel emel­
kedett kg-klnt.

A gyümölcspiacon leginkább a deli­
gyümölcs ieánt mutatkozott érdeklődés, 
de a nagy felhozatal folytán a geszte­
nye ára 4 é.s a mandarin ára 15 fillérrel 
csökkent.

1 ERMEN YTOZ.SDE
A. budapesti és vidéki malmok örlo- 

aoyagát változatlanul biztosítják azok a 
készletek, amelyekhez a vásárlásra jo­
gosított kereskedők útján jutnak. A 
malmok természetesen erősen készülnek 
n kukoricaliszt készítésére is. kapcsolat­
ban a hivatalos lap vasárnapi számában 
megjelent rendelettel.

Gondoskodás történt azoknak a zab 
készleteknek a rendelkezésre bocsátásá­
ról is. melyek a budapesti állatállomány 
ellátására szükségesek. A magpiacon 
úgyszólván az egész vonalon, változatla­
nok az árak, mert a vctelkcdv sokkal 
kisebb, mint az előző héten.

DEBRECENI SERTÉSVÁSÁR. Eelhaj- 
tás kövér 33, eladás 33. Felhajtás so­
vány 525. eladás 228. Árak : hizlalóit. '> 
nehéz 150 156. könnyű 142 Ilii. sze­
dett nehéz malac 138 -142, közép ma­
lac 132 138. könnyű malac 130 -132. 
sovány koca 1.50 —170. sovány süldő 141 
—180. választott malac párja 21—30 P. 
Irányzat : élénk.

Állást kereső nők
Magános úriassrony 

átvenne sőnlés vagv tra­
fik vezetését szak érte­

lemmel és némi kész 
pénzzel. (íme a kiudit- 
ban.

Állást kereső 
férfiak

Fiatal 
fodrász segéd állást ke­
res. Cím : Veres-u. 1.. 2. 
lakás. 792

Nagy gyakorlattal 
bíró uradalmi gépész ál­
lást keres. Cím Bihar-m. 
Eszlár, Ince uradalom - 
Szabó Pál főgépész. 80(>

Betöltendő állás 
nőknek

Tanulólányokut
1 elvt szék xarrodábá.
Artt.y .lános-u. 6

Betöltendő állás 
férfiaknak

Könyvelőt, 
keresztyént lehetőleg 
több évi gvakortattál 
iparvállalat keres Aján- 

1 átok at .. M érlegk épe s ’
jeligére r lap kiadóját) i

Bútorozott szobo
Bútorozott szoba 

nagy előszobával, külön 
bejárattal azonnal kiad'» 
Rákóczi n. 7. «>11

írógép kellékek
HURAY lp»pÍMmHra '1. 1T-W*,

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY
A Városi Takarék- és Hitelintézet Hl. 

zálogházában 1940. év június hóban el­
zálogosított, illetve 1941». év december 
hóban lejári 9422. számtól 11090 számig 
arany, 14784. számtól 17238. számig 
egyéb ingó — zálogtárgyak közül azok, 
melyek ki nem váltattak, vagy meg nem 
hrvsszabbittaltak. 1941 február hó 27-én 
délután 3 órakor a zálogház helyiségé­
ben elárvcrcztctnck.

Az ezidőszerinl árverésre kerülő tár 
gyak jegyzéke az intézet helyiségében 
megtekinthető.

Hosszabbítások az árverés előtt leg­
alább két nappal cszközlcndök.

Debrecen. 1941 február 11.
AZ IGAZGATÓSÁG.

A VISSZERES LÁB.
A VISSZÉRTÁGl LAT

megelőzése és gyógyítása.
Írta: dr. Engländer Árpád szakorvos 

\ tartalomjegyzékből : Hogyan keletkez­
nek a visszérláguláspk A visszér­
tágulat tünetei. okai és diagnózisa. 
A visszértágulat kezelése: 1. Kompresz- 
sziós kezeié 2. Műtéti kezeié-. 3. Inspck 
ciós kezeié- Mcgelclőzés és védekező;

Stb Ára: P 1.60.
Kapható : 

a DEBRE4.ZINI ÚJSÁG IIAJDl I t'l l» 
kiadóhivatalában

Ferenc Józ,sct út 56, Telefon: 21-90.
4» *****«»*<*<»«»  «.«.*««

Föszeikeszlő . I elelös szerkeszti : 
Dr. Nagy Iriit Benyovszky Pál 

Kiadja .
i \lföldi Sajtóvállalat Kft.
. Felelős kiadó:
( «Rlacl» Is£y<®

Csíuasan 
bútorozott szoba intelli­
gens úr részére azonnal- 
ra kiadó. Domh-it 1. sz 
negyedik ajtó.

Kiadó lakás
2 szobás
Kisebb utcai 

két szoba, konyha, spájz 
azonnal kiadó. Rother- 
mpro-u. 21. Nv

Kiadó lakás 3-4-5 
szobás
Ncgyszob&s 

hallos úri lakás májusra 
kiadó Rákóczi I. ICrle- 
kez.ni 10 1-ig földszint 
bal. 760

Lokós-és szoba­
kereslet

Keresek
két szobás, lehetőleg kér 
les lakást, ineRékbelyí- 
ségekket együtt május 

1 re. Jelige: tanár. 7.">2

Pontos fizető
ny. áll. tiszlvis.keres 
május 1-re kél szoba 
száraz lakást. C.ím : 
Mrd veczkv. Kél malom •
utca 6.

Keresünk
2 'agy I szobás la­
kást március elsejére.

I mii vonalon vjig v kö/.- 
x ellen k<»rnx ékén. < • 
műkéi ..l'gvesüli'lnél” 
Püspöki palota V. kapu 
1 emelet. 39 kérjük ’> 
adni. x így telefonon .

Szappannak ^aló 
zsiradékot szappanra be­
cserélek. Pál János szap­
panos mester. Kölcsey-u. 
8 418

7 hold
Ondódon tanyával elad" 
Érdeklődni Arany Biká­
ban a pártirodában.
I gynökök kizűrxn. 79a
«KSSSESESSamBMnHBVMHl

Szőlő, gyümölcsös

Eladó
három hold termő gyü­
mölcsös pajtával, ért. le­
het Ifonvédtrnicfci 25.

761

hőpalack
(THERMOS) 

ví»rfr

Tóth Gyula
vasüzletében.

várenháza épület.

Óeakarasat, 
lémet, mindenféle vas. 
anyagól legmagasabb na­
piárban álvesz \ras- í« 
Fémgyiijlő Körzeti Iro­
da. Pacsirta-u 17 Tel- 
fon : 26-94. 777

Zöldség
puma csallóközi, répa­
zeller. karalábé nagyban 
és kicsinyben kapható 
Arany János-u. 51. pin­
cében. 619

Hol ilutgozfa.ssuuk 2
Víz- és gázvezeték sze­
relése. javítása szaksze. 
rüen garanciával Mol­
nár szerelő Csapó-U. 49 

116

FERI 1 
felöltő- cs öltöny.szö 
vetek, minden hozz 
valók, férfi divatspor! 
é.s galléros ingek öles 

áebaii
Petriknél

'n/.ciiI Anna-u. 3 sz

■ECTÉ-F' I ■■ ■ ■ I -RTW—y

Oktatás

Előkészít.
korrepetál most xégzett 
tanár. Cím : Soós Má ■ 
ton ITajó-u. 4. s/. 78Ö

Üzlet, műhely

Megosztom 
'.ágas üzlet és mellék!» • 
lyiségeimct villanysz ■- 
»■élővel vagy nnisz 
résszel. Telelőn haszná­
lat I f im a kiadóban.

81.5

Bútoi
Koiiybabrrcudczcst 

hálót. kombináltál és 
mindennemű lakberen­
dezési tárgyat olcsón vá­
sárolhat részletre is bú­
torüzletemben, Piac ir.cn 
71, udvarban A63

Ebédlő 
konyha bútorok, mindéi', 
léle eszközök eladók 
Dózsa utca 12b. 813

Kcmcnyfa 
hálószoba és egyéb bú­
tor. elköltözés miatt sür­
gősen eladó. Tímár ii. 9 

812

Egy
hálószoba bútor elköl­
tözés végeit sürgősen el­
adó. llmloll-n. 22. Kere­
kestelep sí”

Veszek
basznúlt bútort, xariő- 
gépet, i r od a be r c 11 d e z é s I 
szőnyege» zálogházból 
kiváilölt tárgyakat.
Hívásra jövök Csapó 16.

Lóé

Birtokbérlet
A dUiusperesen

az állomáshoz közel 6 
magyar hold szölőskerl 
g y ü m ö I cső ss e I. lakóház 
zal, felszereléssel, urnl 
lék épületekkel bérbead > 
Cím : Debrecen. Klinika 
előtti trafik. 758

Haszonbérbeadó
Ondódon Veréb dűlőben 
azonnal 20 holdas ta 
nvás ingatlan. Értekezés 
Dózsa-ti. 11. 779

Eladó nái

ELADÓ
Budai Ézsaiás utea ói. 
számú kétMvsiiás, előszó, 
hás. kényelmes. cjmládi 
ház. 7 11

Eladó
Hajdúszoboszlón a lür 
dő közelében adómentes 
új ház, az utcára niv 
hely vagy üzlethelység- 
gcl. Érdeklődni Major, 
'utca 22. alatt. 803

I ülöp-u. 13. sr.
ház eladó, - egy szobz 
konyha, 304) négyszögöl 
-ümölcsös Úgvanoll 
bontásból kikerüli ói 
ka ajtók és • ablaksk el­
adók

Homokkert,
Uvoda-ulca 13 szánó 
ház két szoba, konyha, 
előszoba. mellékhelyisé 
gekkel, 700 k'adrát jól- 
termő szőlővel, felszere­
léssel. 831 négyszögöl 
földdel eladó Értekezni 
ugyanott 1225

Egyszobás, 
előszobás. konyhái és 
ugyancsak egy szoba, 
konyhás, mellékhelyisé­
gekből álló. 370 O-öl fe­
jekkel adómentes, új ház 
olcsón eladó. Villanyvi­
lágítás. termő gyümöl­
csös és szőlővel beülte! 
ve, kényelmes, gazdasá­
gos. Homokkerl. Puzdra 
utca 4 850

-.Házak
és ház,: 'Ivek elő.ivó- fi­
zetési feltételek mellett 
eladók Váradegyházmc. 
gyei Takarékpénztár 
Svelits palota. '-

Eladó házhely

Olcsó házhelyek
Poroszlay-úton cs az er­
dősoron Érdeklődők for­
duljanak a Debreceni 
Műkögyárhoz. Fürdö-u 
2. szám. 1210

A Honvédleniclö 
utcában—coo 300 nég’. •
szíigöles . ■ parcellázott 
lelkek elárlók. felvi'á 
gosilásokíiT a Moktárfiók 
Ferenc Jözsef-út 36. sz. 
a. ad. 773

Nyomatott a Magyar 
Nemzeti Könyv- és Lap- 
kiadöváíTaTat Rt. tnüinté- 
zetének körforgógépén

Igazgató: 
fii*«*


